

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félfévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
 V. déken .. 9 K. .. 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
 (Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

A függetlenségi párt és a protestánsok.

Alapos-e dr. Baltazár Dezső vádja?

Dr. Baltazár Dezső, a tiszántúli református egyházkerület püspöke azzal indokolta a függetlenségi és 48-as pártból való kilépését, hogy ő — küzdeni akar az 1848. XX. t. c. végrehajtásáért, amely törvény egyebek közt a felekezetek kiadásainak állami fedezéséről is intézkedik. Kijelentésének valódi értelme tehát az, hogy a függetlenségi párt nem tette meg kötelességét a protestánsokkal szemben.

Ez a kijelentés a függetlenségi és 48-as párttal szemben, mely párt zömét éppen az alföldi kálvinista magyarság teszi, kétségkívül igen súlyosan hangzó vád. Szerencsére nagyon könnyű kimutatni, hogy alaptalan vád, annyira téves, hogy azzal ellentétben éppen a függetlenségi és 48-as párt volt az, mely a protestáns egyházak anyagi támogatása érdekében eddig legtöbbet tett. Pedig a függetlenségi párt még sohse volt kormányon. A koalíció idejében legnagyobb pártja volt ugyan az országnak, de a kormányban — mint tudjuk — csak három miniszterrel volt képviselve.

Ezek közül egy éppen gróf Apponyi Albert volt, az akkori vallás- és közoktatásügyi miniszter, akit dr. Baltazár Dezső oly nagy előszeretettel hirdet klerikálisnak, vagyis tulzó, elfogult, a protestánsokat üldöző katolikusnak. Pedig a protestáns egyházak soha nem részesültek oly erős és hathatós anyagi támogatásban, mint azon 3 év alatt, amikor gróf Apponyi Albert a függetlenségi és 48-as párt részéről egyik tagja volt a koalíciós miniszteriumnak s államtitkárnak dr. Tóth János, a hevesnagykunsági református egyházmegye gondnokát, az országos függetlenségi és 48-as párt egyik alelnökét vette magához.

De beszéljenek a számok! Mert a számok lehetnek ugyan unalmasak, de egyúttal nagyon világosak s megvan az a jó természetük, hogy az elfogulatlan olvasóra meggyőzően hatnak.

A számok már most a következőket mondják és bizonyítják, oly erővel, hogy még a dr. Baltazár kortesei sem fogják eltagadhatni.

Mondják először is azt, hogy a koalíció előtti Tisza-kormány a két protestáns egyháznak, tehát a *luteránusoknak és a kálvinistáknak együttvéve* az addigi államsegélyeken kívül újabb két millió és százezer korona államsegélyt — **ígért**, az a kormány pedig, amelynek egyik függetlenségi

minisztere Apponyi volt, *magának a kálvinista egyháznak ugyanennyit*, vagyis két millió és százezer korona újabb évi segélyt — **adott**. Adta arra a célra, hogy ebből a hivek egyházi adóterhe csökkentessék. Azóta ebből az évenként újra folyósított államsegélyből fedezi a református egyház az egyházi adótehernek körülbelül egyharmadát s nincs Magyarországon református szegény kunyhó, mely meg ne érezte volna az állam jótékony segítő-kezét. De jutott ebből az összszegből a fejenként kivetni szokott egyházi közigazgatási költségek csökkentésére is s az országos református lelkészi nyugdíj és özvegy, árva gyámintézet nemes céljaira ebből fordítható évenként hétszázezer korona. De az Apponyi-Tóth vallásügyi kormányzat a magyar református egyház nemzetközi jelentőségének helyes felismerésén alapult jóindulata nem merült ki a tekintélyes összegű két millió százezer korona évi segélyei. A református egyház általános évi segélyét felemelte évi hatvanötezer koronával, a református lelkészek fizetésének kiegészítésére folyósítani szokott összegét évi kétszázezer koronával, a református közép- és felső-iskolák és akadémiáknak pedig évi 452.000 korona erejéig nyújtott új segítséget. A tanítók fizetésének jó nagyrészt is

Valódi Panama kalap 10 kor. FEKETÉNÉL.

Éji látogatás.

A nagy primadonnának, a mikor egy langyos augusztusi éjszakan álmatlanul hanykódott az ő széles, ruganyos ágyában, sajátos ötlete támadt. Mindig voltak bizarr, különö ideái, de a mióta hazajött vendégnek ebbe a csodálatosan eleven városba, a hol az ő legelső anyanyelvét beszélik és a hol legelőször vonták ki lovait lelkes fiatal gentlemanek — akkor volt, a mikor elkészítve egy csomó intrika által, neki vágott a meghódítandó világnak — mondom, a mióta hazajött, egészen ki volt forgatva magából.

Pedig nem lehetne mondani, hogy a nagy ünneplés kábitotta volna el. Oh, egy egész világ hevert már a lábai előtt, márkák, forintok, sterlingek és dollárok ezreit öntötték eléje egy daláért, mágnesi koronák egész csapata között válogathatott és tudvalevő dolog, hogy egy hatalmas trónus örökösét miatta küldötte hosszú keleti utra a legfelsőbb akarat. A gyönyörű asszony aranyos fűrtel fölött csillogó korona árnya lebbent át egy pillanatra.

De mégis idehaza olyan más, olyan szebb, olyan jobb, olyan edesebb volt minden. Mindenki mintha ismerőse, rokona, bizalmasa volna, még az is, akit életében sohasem látott.

Az a sajátos ötlet, a mely azon a langyos augusztusi estén egyszerre lázba hozta a leghódítóbb primadonnát, csak itt pattanhatott szép szöke fejecskejébe.

Hirtelen, szinte lázas sietséggel ugrott fel az ágyából és öltözködni kezdett. Nem esőngette be a komornáját. Maga öltözködött, olyan gyorsan, a milyen gyorsan csak a színésznők tudnak öltözködni. Rendbe hozta a haját, ezután odaállt a tükör elé, a melyet bevilágított az ékező bábajos, mosolygó szépsége.

Az a nyolc esztendő, amely alatt távol volt, nem rontotta meg az ő büvöletes szépségét. Az ajtó előtt megállt, a mutatóujját odanyomta piros ajkához, azután hal-kan, idegesen elkacagta magát.

Lefutott a hotel lépcsőin, a portás se vette észre. A napernyője hegyével vállon

ütött egy bibiskoló fiskeres kocsiat. Szinte sugva mondta neki:

— Lazar-utca hetvenkettő!

A kocsiiban azután úgy érezte, hogy dobog, lüktet, kalapál hevesen a szíve. Alkalmasint sápadt is volt egy kicsikét. De az mindegy. Látnia kell még egyszer azt a helyet, a kis szobát, a szegény, kopott, fakó kis hónapos szobát, amelynek emielye egyszerre lázzal töltötte el egész alakját. Látnia kell az édes kicsi fészket, ahová akkor, régen, vagy tizenöt esztendeje csendes alkonyatkor, úgy surrant fel, dobogó szírvél, sűrűen elfatyolozva. Igen, olyan régen volt, a varrodából jött haza, fekete volt a ruhája és kopott, a cipője ormótlan, az ujjai hegyét rovátkosra szurdalta a tű. De az ajka piros volt és nedves, a szeme ragyogó és lázas. Úzte a vágy és vissza akarta kényseríteni valami névtelen aggódás. Egett és fázott. A torka is összeszorult. Ah, ez volt az igazi lámpaláz!

Mikor kiibbint a kocsiából, egyszerre illatos lett a szűk utca. A meleg nyári levegő egyszeriben teleszívta magát az erős

Iparos Ifjak Regruta-bálja augusztus 9-én a Dobosban.

ekkor vállalta át az állam, a szüléket pedig felmentette a tandíjfizetés kötelezettsége alól.

Hagyjuk a további részleteket, a mérleg végeredménye a legfontosabb az, ez azt mutatja, hogy a református egyház az államtól mindenféle címenként évente két millió és kétszáz harmincezer koronában részesült Tisza István előtti miniszterelnöksége idején, Apponyinak, a függetlenségi párt egyik vezér alakjának három évi miniszterkedése óta több mint hat millióban részesül, úgy hogy az évi segély az említett három év alatt majdnem megháromszorozódott.

S tudni kell még azt is, hogy Khuen és Tisza buktatták meg azt a koalíciós kormányt, amely már elkészítette a törvényjavaslatot arról is, hogy a református egyház az évi államsegélyt ne a váltakozó kormányok esetleg változó tetszésétől függően kapja meg, hanem kapja meg azt örök alapítványként tőkében, melynek jövedelme felett maga az egyház rendelkezik.

Ime, ezt tette a függetlenségi párt a református egyházért, pedig csak kisebbsége volt a miniszteriumnak. Szükséges-e hát kilépni e párt kebeléből a református egyház védelme és támogatása címén? Bizonyára nem, különösen pedig az 1848-iki 20. törvénycikk végrehajtása kedvéért. Mert a 48-as párt még is csak jobban ragaszkodik talán a 48-as elvekhez, mint azok, kik e pártot elhagyták.

Egyház és iskola.

Ülés a ref. egyháznál. A ref. egyháznál tegnap délután az előkészítő bizottság tartott ülést. A mai presbyteri gyűlés elé kerülő tárgyakkal foglalkoztak.

Az új ref. főgimnázium. Az új ref. főgimnázium épülete már gyorsan halad a befejezés felé. Amilyen lassu tempóban folyt ez az építkezés, sokan kételkedtek abban, hogy szeptemberre készen lesznek vele. Ennek azonban a munkálatok mai

parfüm-atómusaival és mámorítóvá vált. A hetvenkettes számú ház még megőrizte a tulajdonosa hanyagsága, vagy a fősvénysége. Valóban még a házmester is az, a haja már nem lehet fehérebb és most se siet jobban.

A diva pedig futott fel a kitaposott, kanyargó lépcsőn. Itt ment ez előtt tizenöt esztendővel is. Majdnem ilyen sötét volt a lépcsőház akkor is. De akkor volt mellette valaki, aki itt e homályos lépcsőházban átfogta remegő derekát, magához vonta. Forró szavakat lehelt a fülébe, úgy vitte fel magához. És mikor megérkeztek, ah, akkor megfordult a kulcs a zárban.

Es — milyea ostoba dolog — a divának most éppen úgy dobogott a szíve, mint akkor, a lábai is úgy reszketnek, hogy a karfába meg kell fogóznia.

Itt az ajtó. A közepén rajzszöggel odaerősítve egy névjegy: Sándor Sándor bölcsészettanhallgató.

A diva elolvasta ezt a nevet és egy kicsit elmosolyodott. Nem ismeri, soha se látta, de hisz az mindegy. Nem ahhoz

előrehaladott stádiumában meg van a valószínűsége. Így új tanórákat már az új épületben nyithatja meg a ref. főgimnázium.

A Svetits-intézeti egyéves női kereskedelmi tanfolyam, mely már több év óta fennáll és növendékeinek szép gyakorlati képességet és kenyérkeresetet nyújt, a jövő iskolaévben is megnyílik. A felvételekre naponként jelentkezni lehet az intézet főnökségénél.

Debrecen ünnepe.

A

debreceni csata emléke.

A szabadságharc legszomorúbb emlékei közé tartozik a debreceni csata, melyet 1849. augusztus 2-án vívott meg az aradi vértanúvá lett Nagy Sándor honvéd tábornok alig kilencezer emberből álló seregével a nyolcvanezer főnél is többet számláló, orosz főhaddal, mely az akkori főváros, a kormány székhelye ellen vonult. A honvéd sereg a város alatt, a köntösgáti dombokon (a legmagasabbat ma is Nagy Sándor dombjának hívják!) foglalt állást. A mai stratégia szerint is kitűnően választotta meg pozícióját Nagy Sándor és ha Görgey Arthur, aki alig 30 kilométernyire, Vámospercs alatt táborozott 22.000 főnyi jól felszerelt, harcra-vágyó seregével, segítségére jön Nagy Sándornak, aki egyik futárt a másik után küldte hozzá, *nem végződhetett volna vereséggel a debreceni csata.*

Ez nem önkényes feltevés, ezt a modern stratégia is megállapította. Ki tudja, milyen fordulatot vesz a magyar szabadságharc, ha Debrecen alatt a negyvenezer főnyi orosz derékhadat tönkrevéri a honvéd sereg? Ez a be nem következett győzelem új erőt öntött volna a magyar nemzetbe, felvillanyozta volna a csüggedőket, hiszen állott még Komárom, Pétervárad, Arad, szabad volt még az Alföld, a magyarság erőirtaléka és a honvéd sereg éléstára, az orosz sereget pedig tizedelni kezdte a kolera, a hastífusz, a malária és a vérhas.

Görgey Arthur hallotta az ágyudörgést Debrecen felől, vezérkara sürgette, hogy menjenek Nagy Sándor segítségére, de Görgey ridegen megtagadta és mikor megtudta, hogy Nagy Sándor serege a csatát elvesztette, tovább vonult — mindenütt hirdető a reménytelenséget.

Hogy milyen kitűnő pozíciója volt Nagy Sándor seregének, az is mutatja, hogy

a debreceni csatában kétszerannyi orosz esett el, mint magyar és az orosz nem mert addig támadni, míg meg nem tudta, hogy csupán Nagy Sándor seregével áll szemben, Görgey messze van. Így veszett el a debreceni csata, melynek emlékét kegyelettel ünnepli meg minden évben Debrecen város közönsége. Előbb csak titokban, éjjel hordta ki a nép a honvédsírokra virágait, később az ifjuság rendezett ott ünnepélyeket, az utóbbi években pedig a városi tanács vette kezébe az ünnepélyek rendezését.

Petőfi szobránál.

Délután 4 órakor kezdődött az ünnepély a Petőfi szobránál a főiskolában. A lépcsőház szakadásig megtelt ünneplő közönséggel, melynek nagy része nem is jutott az épületbe.

Az ünnepélyt a Petőfi-dalkör nyitotta meg a Szózat eléneklésével, majd dr. Szabó Ferenc ügyvéd letette a dalkör díszes, nemzetiszinszalagos koszorúját a szoborra. Utána a dalkör elénekelte a Hymnuszt.

Az ünnepély a honvéd temetőben.

Szakadó záporbau indult el a menet a főiskola udvaráról a honvéd temetőbe az Egyetértés-zenekara élén. A kedvezőtlen idő sem tudta megcsappantani a közönség sorait. Mintegy kétezer főnyi tömeg lelkesen követte a zászlók alatt kivonult dalárdákat. Az öreg honvédek közül már csak 9 volt jelen, a többi már elhalt vagy készül a nagy utra. A honvédek a város fogatai vitték ki a temetőbe.

Mire a menet a temetőbe ért, mintegy háromezer főre szaporodott és valósággal megszállotta a sírdombokat. Festői kép volt az eleven, színes emberdó a dombtetőn, a haldokló oroszállal.

Az ünnepély a Kossuth- és Petőfi-dalárdák nyitották meg Huber Károly „Őseink emléke” című hazafias szerzeményével. A két dalárdát Pálffy Lajos karmester dirigálta. A szépen elénekelte számért a közönség megőljenezte a két dalárdát.

Ezután dr. Vass Károly városi aljegyző mondotta el hazafias érzéstől áthatott emlékbeszédét, melyből az alábbi részletet közöljük:

Az Árpádok és Hunyadiak régi dicsősége, a Bocskai és Bethlen huszároknak, Rakóczi kurucainak ősi vitézsége kelt ki az éji homályból és világraszóló hősitettek ragadták a magyar honvédek!

Később: Segesvár alatt megdől a retenthetetlen honvéd sereg; 48 óra múlva pedig ez a város borul gyászba, temeti Nagy

— Hábortatom?

Azután körülnézett. Ah, megvan minden és úgy van, amint volt akkor. Csak a szoborok változnak, a hónapok szobák nem. Ime a kis ablak, amely a világító udvarra nyílik, a falon az első emberpár képe, amint Eva nyújtja az almát Adamnak, sőt ott a zöld ripsz divány is, most még kopottabb, még rongyosabb...

Es szegény Sándor Sándor még mindig azt hiszi, csupa álom az, hogy két puha kar fonja át a nyakát és a legszebb, legédesebb illatos szőke fejecske borul csendes zokogással az ő nem éppen tulságosan széles mellére.

De az is bizonyos, hogy ha majd az unokáit fogja a térdein ringatni Sándor Sándor, akkor is eszébe jut az a csodálatos éjszaka a Lázár-utcában, mikor a legszebb tündér toppantott be az ő szegény kis szobáskájába s alkalmasint az is eszébe jut majd, hogy milyen átkozottul csinos fickó lehetett ő akkoriban.

jött; ah, azt vigye az ördög. Ki emlékszik rá, nem volt különbség a többinél. Utcai hős volt, no meg ő volt az — első.

Allt egy percig, azután a napernyője gombjával megkopogtatta az ajtót.

Egy nem éppen érlyes hang szólt ki.

— Ki az?

Es mikor a diva belépett, Sándor Sándor, aki éppen a disszertációján dolgozott, mely szólt az anyagelvűségről a modern irodalomban — sóbálynynya meredve állt az asztala mellett. Sándor Sándor nem volt szokva az ilyen látogatásokhoz. Sándor Sándor szegény filozofus volt, akinek még a névből se jutott ki annyi, amennyi rendszerint mindenkinek kijár. Szégyen ugyan, de ő nem ismerte a divát, aki felemelt helyárak mellett játszott. Csak bámulta hát szótlanul, szoborra dermedve ezt a szép, sugárzó, elegáns asszonyt, amilyen még kétségtelenül sohasem járt ebben a nyomoruságos fészeken és nem tudta bizonyosan, hogy ébren van-e?

Ésa divának is reszketett a hangja, amikor halkán, szinte sóhajtásszerűleg kérdezte:

Megérkezett

Moskovits József uri szabó divattermében a legfinomabb Angol divat szövetség városi új bérház 26. Nagyerdemű nrak pártfogását kérve

tisztelettel

781

Moskovits József.

Bándor vitézeit. A szabadság sírjára ráborult a sötét éjszaka. Az oroszlan azonban nem halt meg, ilyen nemes vadat nem terithet földre hitvány orvvadász! Ezakóroszlán könnyebb a porladó hősöknek a feledés súlyánál! Nagy Debrecennek minden röge szent, megszentelte azt a honfi vér! És ennek a sírnak itt minden porszeme a feltámadás lehetőségétől nyert életet!

Magával ragadó, költőiesen szép volt a beszéd azon része, ahol a csata lefolyásáról emlékezik meg dr. Vass Károly aljegyző:

— Fény villan meg az erdőben... Eldördül az első lövés... Élesen csattogva veri vissza az erdő a hangokat!... Egy pillanat alatt megeléknül az erdőszél. A rekkentő hőségben vakító, folyó porban, érzékompító, szakadatlan puskaropogás közben — melybe bele-bele bömböl az ágyuk érces dördülése — bukik le a láthatáron a késő délutáni nap piros feje és vérvörösén világítja meg a tüztől és vértől pirosuló határt. Egyszerre a honvédség ereje megrendült... sorai gyérülnek... tüze lankad... rémes pusztítást vitt végbe csapataink között az ellenség golyója!

Harcolt a honvéd itt is, csak úgy, mint Kápolnánál, meg iseszegné! De egyenlőtlen volt a küzdelem: elbuktunk.

Nem féltém én Debrecen városát, hogy oltárán megszülnék egykor a magyar szabadság lángja égni! Magyar volt mindig és az lesz ezután is, mert földje negyvennyolcas honvédek borít!... A szabadságszeretet emelte ezt a lapályon épített várost hegyen épült várossá és ezt a bástyatorony nélküli várost a polgári szabadság és jólét köztemetőjévé.

Dr. Vass Károly hazafias beszédét azzal fejezte be, hogy:

Ti megtört, tisztos, agg harcosok, a hajdu és rónaság egykori acél katonái — a kik most könnyező szemekkel álljatok körül elesett bajtársait emlékéit, nyugodtan tekinthettek a közelgő éjszaka felé, mert mi is tudunk lelkesedni a multért s amint megbecsüljük a nagy idők harcosait, bár békenapjait éli nemzetünk és véres áldozatokat nem kíván tőlünk a haza, de azért épp n úgy készen fog bennünket találni egy újabb küzdelemben, ha ez a „Szolga béren, piros véren” szerzett hazánk veszélyben forogna.

Az igazán tartalmas és lelkesedéstől áthatott, szép beszédet megéltjezte a közönség. Utána Szabó Elek tb. tanácsnok rövid beszéd kíséretében helyezte el a város gyönyörű eserkoszoruját a kőoroszlánra. A két dalárda a Szózatot énekelte, majd Kiss József diák elszavalta „Árpád sírjánál” című hazafias költeményt, végül a dalardák a közönséggel együtt énekeltek el a Hymnuszt, mire a közönség emelkedett hangulatban szétszórott.

Figyelem! Az egészségről van szó! Az egészség drága és mégis a legkevesebb ember tudja, hogy milyen fontos a rendes, jó emésztés; ezért nem is figyelik meg eléggé a gyomor és a belek működését. A mikor közel 40 esztendővel ezelőtt a hatóságilag elismert budai Ferencz József-források ásványvizével az első kísérleteket megtették és a gyógyítószer sokoldalú használhatóságát tudományosan megállapították, a londoni Hospital Gazette című orvosi világlap akkor már mint egyike az elsőknék, a következőket közölte: A természetes Ferencz József-keserűviz hashajtó sókban jóval gazdagabb, mint minden más magyarországi víz. Hatása kivétel nélkül nagyon kielégítő és sokkal jobban ízlik, mint általában a legtöbb más orvosság. Kérdezze meg bizalmi orvosát! A gyógyszerárban, drogeriában, a fűszerkereskedőnél határozottan valódi Ferencz József-keserűvizet kell kérni; ahol pedig nem kapható, közvetlenül a széküldési igazgatósághoz, Budapestre kell fordulni. Kerjük, sziveskedjék barátainak is ajánlani.

Márk Endre nyilatkozik.

Baltazár Dezső munkapárti támogatásáról.

Márk Endre, az egyházkerület és a kollegium ügyésze, kamarai elnök tegnap nyilatkozatot küldött be lapunk felelős szerkesztőjének. A nyilatkozat visszhangja szombati számunkban megjelent ama cikknek, mely arról szól, hogy a munkapárt támogatni fogja a nyirbátori választáson Baltazár püspök képviselőjelöltet. Az erről szóló fővárosi tudósítás úgy állította be a dolgot, mintha Márk Endre egyenesen a munkapárt hivatalos támogatásának elnyerése végett utazott volna Budapestre, érintkezésbe lépni az illetékes körökkel. Ezzel szemben Márk Endre a következőket jelenti ki:

Tekintetes Szerkesztő Ur!

Becses lapjában olyan címen, hogy a munkapárt támogatja Baltazárt, egy közlemény jelent meg. Sziveskedjék erre következő nyilatkozatomat közre adni:

Engem Budapestre távirati uton senki sem hívott. A munkapárt országos vezetésével nem tárgyaltam, így az abból vont további következtetés sem áll, hogy azzal a megállapodással jöttem volna vissza, hogy a munkapárt támogatni fogja Nyirbátorban Baltazár jelöltségét.

A közlemény továbbá engem úgy tüntet fel, hogy én református körökben Hajdu- és Szabolcs-vármegyékben a munkapárt állásfoglalásának irányítója volnék. Ezzel szemben kijelentem, hogy ilyen állásfoglalásnak a munkapárt részéről éppen nem lehetek alkalmas irányítója és nem is vagyok — mert én semmiféle politikai párt kötelékébe nem tartozom.

Egyébiránt, hogy ha a munkapárt támogatni akarja és kívánja a liberális gondolkozású és cselekedetű dr. Baltazár ref. püspököt, ezt a helyzet logikai következtetésnek tartanám.

Debrecen, 1913. aug. 2-án.

Kiváló tisztelettel
Márk Endre.

Sikkes átmeneti felöltő

ujdonságok, Selyem Lüsster Beés köpeny leszállított árakban

Komlósnál, Piac-u. 52.

megyeház mellett. 875

Városháza.

Nyilatkozat. A következő nyilatkozatot vettük:

Tekintetes Szerkesztőség!

Mint a m. kir. 12. felmérési felügyelőség ez idei vezetője az audiatúr et altera pars elvénél fogva kérek becses lapjában helyesbítő közleményeknek egy kis helyet. A „Debreceni Ujság” folyó évi 177. számában a „Városház” rovatában megjelent egy közlemény, mely a három évig tartott kataszteri felmérés eredményét nagyon hiányosnak jelenti ki. Bár magam a város felmérésének vezetésébe nem folytam be, mégis a felmérésnél követett szigorú rend után merem állítani, hogy ezen kijelentés kissé elhamarkodott. Egy ily nagy munkának megbírálása épp oly nagy körültekintést kíván, mint annak összeállítása.

Debrecen, 1913. augusztus 2.

Majzik Miklós,
felmérési felügyelő.

Csupán annyit jegyzünk meg e nyilatkozatra, hogy a kataszteri felmérés ellen tényleg sok a panasz és erről Csóka Samu tb. főjegyző, adóügyi tanácsnok tett jelentést a városi tanácsnak. Mi nem a felmérést bíráltuk, csupán a városi tanács ülésén elhangzottakról tettünk említést.

Kertészeti kiállítás Debrecenben.

A munkáskertek produkciója.

Gyönyörű tökélyre emelkedett Debrecenben a munkáskertek intézménye. A tulajdonképpeni várost mindenfelől virágzó kerttelepek szegélyezik. Ezeknek a fejlődését és termény-produkcióját lesz hivatva bemutatni az a kiállítás, melyet ma, vasárnap tartanak egyazon programmal két telepen is, az Árpád- és a Petőfi-telepen.

A kiállítást az illető kert-választmányok rendezik s arra meghívták az érdekelt bérlettulajdonosokat és az érdeklődő nagyközönséget. A kiállítást augusztus 17-én megismétlik, mindenkor nyári népünnepélyvel vannak egybekötve. A mai program a következő:

Az „Árpád”-telepen (Hadház-utca) 1913. augusztus hó 3-án, délután 4 órakor: 1. A vendégeket üdvözli Pál Péter ur kertgazda. 2. A gyermekek felvonulása a játszótérrel, dijkiosztás a játékversenyzők között. A telep megtekintése. 3. Terménykiállítás a mintakertészeti épületben. Diszokmányok odaitétele.

A „Petőfi”-telepen (Mikepércsi-ut) 1913. augusztus hó 17-én, d. u. 4 órakor: 1. Miklósi Márton ur kertgazda fogadja a vendégeket. 2. A kertválasztmány bemutatja a kerttelepet. 3. Terménykiállítás az egyesületi csöszház előtt. Diszokmányok odaitétele.

Az új szintársulat.

Mezey Béla

kész a szervezkedéssel.

Mezey Béla, a debreceni színház új igazgatója már befejezte az előadói személyzet szervezését. A szerződési feltételeknek megfelelően társulata 12 elsőrendű nő- és 13 elsőrendű férfi tagból áll. Tehát betöltött minden előirt szerepkört.

Az új szintársulat teljes névsorát az alábbiakban közölhetjük:

Nők:

Nagy Aranka cololatur primadonna (Szegedről).

Borbély Lili soubrette.

Halassy Mariska fiatal hősnő, szende.

Serfői Etel operett comika, vigjátéki

anya.

Uti Gizella drámai anya.

Bánvai Irén énekes naiva (Pestről).

M. Fenyvessy Olga táncos soubrette.

Márkus Angéla mezzó soprán (Szabadka).

Szentiványi Gitta vigjátéki soubrette, (academia végzett növendéke).

Payer Margit naiva.

Jávör Gizi társalgási.

Károlyi Ibolyka szende (Pécs, Szabadka).

Két segédszínész.

Férfiak:

Czakó Gyula főrendező.

Kassay Károly operett buffó, salon comikus.

Oláh Gyula bariton énekes, bonvivánt (Szeged).

Fehér Gyula hős és jellem (Kolozsvár).

Lajthay Károly bonvivánt szerelmes.

Váradi Márton népszimű és operett bariton (Pozsony, Pécs).

Nagy Sándor hősszerelmes.

Madas István kedélyes apa, comikus (Sopron).

Ma van a Kereskedő Ifjak Társulatának nyári mulatsága

a Dobosban Rácz Károly fiai muzsikája mellett. — Gyönyörű tombola tárgyak. 978

Sz. Nagy Imre operette és opera tenor (Miskolc).

Rónai Imre buffó comikus (Győr).
Szalay Gyula táncos komikus (Buda-pesti színház).

Kormos Ferenc síhede, szerelmes.

Vándori Géza társalgási színész.

Fischer Károly I. karmester (Pozsony).

Ezenkívül az új igazgató harminckét tagu kórust szerződtetett. Továbbá négy táncosnőről is gondoskodik.

A zenekar kérdése még nem nyerhetett megoldást. A nagyvárad honvéd zenekarral most folynak a tárgyalások.

Értesülésünk szerint a színház-bizottság elnöke is megkapta már Mezey jelentését szervezkedéséről és e hét folyamán, valószínűleg csütörtökön délután tilést tartanak. Ezen mutatják be az új színtársulat versorát és mondának véleményét felőle.

Egyébként nem messze van az az idő, amikor az új társulat művészi képességeiről tanúságot tehet. Ugyanis már e hó végére, augusztus 30-ára tervezik a megnyitó előadást.

Az új szerződés értelmében ugyanis tíz hónapos a debreceni színiévad és már szeptember elsejével kezdetét veszi. Most kivételesen augusztus 30-án, szombaton lesz a megnyitó előadás.

A bérlet azonban csak október elsején kezdődik és május közepén ér véget.

Pigniczky István

cronometer és műórás

a szegedi hírneves Brauswetter órásnak tanítványa és 12 évig elsőrendű szakmunkása volt.

Csakis szolid, finom órák raktára

Csapó és Várutca sarok

a zenedével szemben. 566



Béke felé.

A bukaresti béketárgyalások eredménye.

— Távirati tudósítások. —

A törökök ellen.

Konstantinápoly, augusztus 2. Néhány nagykövét instrukciót kapott a portánál leendő lépésre vonatkozóan. E szerint a portát felszólítják, hogy a londoni békeszerződést tartsa tiszteletben. Ha a többi nagykövetek is megkapják ma estig utasításukat, akkor holnap fogják az együttes lépést megtenni.

Német föllépés.

Szófia, aug. 2. Mint diplomáciai körökben hire jár, Bethman-Holweg birodalmi kancellár a berlini török nagykövetségen energikus lépést tett abban az irányban, hogy a törökök vonuljanak vissza az Enosz—midiai vonalra. Hasonló lépést tett hír szerint a konstantinápolyi német nagykövet a portánál.

Trácia elpusztult.

Szófia, augusztus 2. A törökök kihalása Tráciában tovább tart. A házakat fölgynjtják és a basibozukok és a szerb bandák segítenek a kegyetlenkedésekben. Ha a kihalás tovább tart, Trácia teljesen elpusztul.

Bolgár fegyverkezés.

Szófia, aug. 2. A kormány tegnap a szobranjében negyven milliós hitelt kért katonai célra, Radoszlavov miniszterelnök kijelentette, hogy habár a bukaresti béketárgyalás kedvezően halad, az országnak készen kell állani minden eshetőségre.

Kompromisszum lesz.

Bukarest, augusztus 2. Diplomáciai körökben nagyon túlzottaknak mondják a szövetségesek követeléseit és meg vannak győződve arról, hogy sem a szerbek, sem a görögök nem gondolnak komolyan első követeléseik elfogadására. Bolgár részről kijelentik, hogy a szövetségesek mostani követeléseit olyan nagyok, hogy a javaslatok alapján aligha lehet alapot találni a tárgyalásra. A szerbek által követelt Struma-határról egyáltalán tárgyalni sem lehet. A bolgár békekövetek remélik, hogy Románia és Bulgária európai barátai nyomást fognak gyakorolni a szövetségesekre, mert ezekhez a követelésekhez való ragaszkodás egyértelmű volna a tárgyalás meghiúsulásával. Azért nem lehet arról sem beszélni, hogy az értekezlet kedvező kilátásai nagyon rosszabbodtak volna, sőt szinte biztosra veszik a kompromisszum lehetőségét.

Oroszország Midiát megszállja.

Páris, augusztus 2. Politikai körökben, mint bevégzett ténnyt hangoztatják, hogy Oroszország lemondott végleg arról, hogy Arméniát megszállja, ellenben megszállja bolgár csapatokkal Midiát. A megszállás legközelebbre várható.

Nagyhatalmak a portához.

Konstantinápoly, augusztus 2. A nagyhatalmak kollektív jegyzéküket a napokban adják át a portának, hogy vonuljon vissza az Enosz-Midia határvonalig, melyet a békeszerződésben a nagyhatalmak állapítottak meg. A hatalmak együttes jegyzéke rendkívül enyhe lesz és nem is lesz foganatja.

Béketárgyalások.

Bukarest, augusztus 2. A nagyhatalmak képviselői és a Balkán-államok delegátusainak közös tanácskozása után Venezilos görög miniszterelnök hosszasan tanácskozott Fürstenberg herceggel, a monarchi romániai nagykövetével, aki igyekezett rábeszélni a görög miniszterelnököt, hogy engedékenyebb legyen.

Bukarest, augusztus 2. A román és bolgár katonai delegátusok közt folytatott tanácskozások nem vezettek eredményre, de nem is szakadtak meg. Holnap délelőtt a Balkán-államok javaslatára tett bolgár ellenjavaslatot fogják tárgyalni.

Némethi fényképész

mütermé Vasárnap is nyitva. Családi vagy alkalmi csoport felvételek műtermen kívül is eszközöltenek. 558

Napközi Otthon a DMKE. debreceni nevelőintézetében.

A Delmagyarországi Közművelődési Egyesület debreceni nevelőintézetének igazgatója már csak napok kérdése, hogy szolgálatába álljon annak a nemes, magas kultúrális hivatásnak, a melyre Debrecen városának és DMKE.-nek áldozatkészsége megalkotta.

E nagyszabású s a modern pedagógiai követelmények szerint felszerelt intézet a magyar internátusok közt a legifjabb, de egyszersmint a legteljesebb lesz. Mindazok a kipróbált, modern nevelési elvek és eszközök, amelyek a tanuló ifjúság testének és lelkének harmónikus fejlesztéséhez, életre való, derék, művelt emberré neveléséhez szükségesek, a DMKE. nevelőintézetében, anyagi áldozatot nem kimélve, valósulnak meg.

Az internátus növendékei az ország különböző vidékeiről jönnek. A DMKE. debreceni vezetősége azonban komoly feladatának tekinti, hogy a lehetőségig részt vegyen a debreceni szülők gyermekeinek nevelésében is, hogy igyekezzenek helyrehozni, pótolni azt a hiányt, amit a helybeli szülő viszonyai rejlt okoknál fogva gyermeke neveléséből kiküszöbölri nem képes. Ezt a célt szolgálja a DMKE. nevelőintézet Napközi Otthona, amely elvállalja bármely középiskolai tanulóknak délutáni foglalkoztatását; gondoskodik arról, hogy felügyelő tanárok ellenőrzése és vezetése alatt másnapi iskolai feladataikra pontosan elkészüljenek; erkölcsi irányítást ad nekik; jellemképző befolyást gyakorol rájuk.

A Napközi Otthonban való részvétel díját két változatban állapította meg a vezetőség. És pedig ebéd, oszonna és tanulmányi felügyelet havi 32 korona, oszonna és tanulmányi felügyelet havi 14 korona.

Jelentkezéseket elfogad, az internátusba való felvételt eszközözi s bármilyen felvilágosítással szolgál naponként délelőtt 9—1 óra közt az állami főreáliskolában Dr. Madai Pal, az internátus tanulmányi igazgatója.

Gyilkosság és öngyilkosság.

A pénz miatt.

Tragédia a bajai piacon.

A város piacterén tegnap reggel nagy riadalmat okozott egy féltékeny ember mérenylete.

Pasztrovics Sándor bajai gazdálkodó tizenkét esztendőig élt vadházasságban egy bajai asszonnyal. Sokáig zavartalan volt az életük, de amikor pénzük elfogyott, csakhamar napirenden volt a perpatvar. Közben a férfi néhány hold földet örökölt, ezt eladták s amíg a pénzből tartott, újra békeség volt a házban. A szükség azonban nemsokára ismét beköszöntött s ettől kezdve még fokozottabb mértékben civódtak egymással Pasztrovicsék.

Egy esztendő alatt tizszer is elváltak, de mindannyiszor megbékültek s újra össementek. Nemrég a férfi megbetegedett. Kórházba került s a mikor onnan visszatért, még gorombább volt az asszonyhoz. Az asszony végre is ott hagyta a férfit és máshová költözött.

Tegnap reggel a véletlen összehozta

Cserépkályhák, konyhák, folytonégó kályhák stb. legolcsóbb árak mellett.

Bészler és Dávid

vaskereskedőknél

714

DEBRECZEN, Piac-u. 7. sz.

őket a piacon. A férfi, aki kissé ittas volt, fölszólitotta az asszonyt, hogy térjen vissza hozzá, de az asszony tudni sem akart erről. Pasztrovics erre ütni kezdte az asszonyt, aki futásnak eredt. A férfi utána rohant, közben elővette revolverét s háromszor az asszonyra lőtt. Az asszony összeesett, Pasztrovics pedig ijedt arccal, tétova szemmel nézett rá.

Közben nagy tömeg verődött össze és két rendőr sietett a merénylő felé. Pasztrovics ebben a pillanatban eszmélt csak tettének súlyára s hirtelen maga ellen fordította a revolvert és halántékába lőtt. A férfi azonnal meghalt, a súlyosan sebesült asszonyt pedig kórházba vitték, ahol ma éjjel szintén kiszenvedett.

nak, melyeket Grósz adott Hortoványinének, Budapestten Hortoványiné lakásán kellett lenniök. A fővárosi rendőrség próbálta is elkobozni a leveleket, de nem tudta, mert Hortoványiné erőszakkal ellentállt a házkutatásnak és a Grósztól származó leveleket elégette, úgy, hogy a budapesti rendőrség egyetlen egyet sem tudott azok közül elkobozni.

Most aztán érdekes és különös fordulat állott be a botrányos ügyben. Hortoványiné meggondolta a dolgot és Grósz Ármin hozzá intézett leveleit felvitte a fővárosi rendőrségre és átadta, holott első ízben azt állította, hogy a kérdéses leveleket elégette. Most aztán felmerül a gyanu, hogy tényleg az eredetiek-e azok a levelek. Erre nézve a nyomozás folyik és a debreceni rendőrség tegnap Budapestről felhívást kapott, hogy erre nézve itt, Debrecenben is vezesse be a nyomozást.

Tessék vételkényszer nélkül meggyőződni, hogy

Szabó Miklós

kész férfi-, fiu- és gyermekruha nagy áruházában 928

Debrecen, Piac-u. 19. sz.

(Az épülő új Bika szálloda mellett) előrehaladott idény és a rossz viszonyok folytán az összes raktáron lévő áruk

feltűnően leszállított

s szabott árban adatnak el.

Piac-utca 19. Telefon 10-64.

URANUS

KORONA-PASSAGE

Kétfőn, Kedden, Szerdán

Világ sláger!

PÁRIS TITKA

Szenzációt keltő nagy dráma 8 felvonásban, a régi Páris rejtelmeiből és a kitűnő kísérő műsor.

Előadás kezdete este pont 8 és 10 órakor. — Minden kép után bemenet. — Rendes helyárak! Számozott jegyek telefonon is előjegyezhetők. Telefon 3-28. az Uranus irodában. 1001

Ujdonságok

*** Vasárnapi istentiszteletok.** Vasárnap, aug. 3-án a református templomban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban predikál Szele György lelkész, a Kistemplomban 9 órakor Konrád Zoltán s.-lelkész, 11 órakor Erdős Károly ref. főiskolai tanár, a Kossuth-utcai templomban Demeter Gyula s.-lelkész, az Ispótláyi templomban Polgár Gyula s.-lelkész, a városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár, a Csapó-kerti imaházban Kovács János vallásoktató lelkész, a Homokkerti imaházban Könyves Tóth Kálmán lelkész.

Az **ágostai hitvallásu evangélikus templomban** ma, vasárnap délelőtt 10 órakor az is enistteletet Materny Lajos főesperes fogja végezni.

Ma, vasárnap a **gór. kath. templomban** reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e. 9 órakor szent mise; délután 3 órakor vecsernye, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

*** Olchvály Zoltán kuriai bíró.** Olchvály Zoltán debreceni táblabíró kuriai számfeletti bíróvá nevezték ki. A hivatalos lap mai száma közli.

*** Baltazár Dezső programbeszéde.** Dr. Baltazár Dezső püspök ma délután tartja programbeszédét Nyirbátorban. A püspök Debrecenből utazik el Nyirbátorra Márk Endre egyházkerületi főügyész, udvari tanácsos és mások kíséretében.

*** Kinevezés.** A pénzügyminiszter Frohne Ede debreceni lakost a tekei adóhivatalhoz ideiglenes minőségű segédydíjas adóhivatali gyakornokká nevezte ki.

*** Lakoma az öreg honvédek tiszteletére.** A debreceni csata évfordulója alkalmából tegnap este 7 órakor a Lókodi-féle vendéglőben a város megvendégelte elte az öreg honvédeket és az ünnepélyen szereplő dalárdákat. A fehér asztalnál Roskowitz Arthur hírlapíró köszöntötte föl az öreg honvédeket, akik hazafiság dolgában ma is követendő példaként járnak az elő nemzedék előtt. Bathory Gábor 48-as tüzértizedes a város közönségét éltette. Nagy Márton, aki a budapesti honvédmeházból jött az ünnepélyre, az új nemzedékre emelte poharát, mely megbecsüli a multat. Noszlopy Tivadar író, a vértanuhalált szenvedett, Noszlopy Gáspár unokaöccse az öreg honvédeket éltette. A vacsora alatt a Kossuth- és Petőfi-dalárdák hazafias dalokat énekeltek.

*** Előléptetések.** A pénzügyminiszter Rásó János debreceni pénzügyi számellenőrt számvizsgálóvá, Kovács Lajos debreceni pénzügyi számtisztet számellenőrré léptette elő.

*** Sztrájk a Bika-szálló építésénél.** A rendőri sajtóiroda vezetői: Az Arany-Bika építkezésénél f. hó 1-én kitört sztrájk ügyében a vállalat és munkások között az elsőfoku iparhatóság közbenjöttével ismételt tartott tárgyalások során a felek között fennforgó ellentétek már jelentékenyen enyhültek s a munkások és a vállalat között annyira közeledés történt, hogy remény van a teljes megegyezésre, valamint arra, hogy a munkások és a vállalat közötti ellentétek teljesen elsimulván, már a jövő hét elején ismét felveszik a munkások a munkát.

*** Kinevezés.** A földmivelésügyi miniszter Nagy István napibéres szolgát a debreceni m. kir. gazdasági akadémiához ideiglenes minőségű hivatalsszolgává nevezte ki.

*** Házasságkötések.** Az állami anyakönyvi hivatal előtt az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: Erdélyi Gyula Stenczinger Irénnel, Kristóf István Hegedüs Erzsébettel, Grósz Gyula Molnár Máriaival, Kemény Lajos Levendovszky Irmaival, Szököcs Gábor Nagy Rózáival, Agócs István Szabó Ilonával, Varga János Kovács Erzsébettel, Nagy László Varga Eszterrel, Gáspár Imre Faragó Annával, Horváth Sándor Tokai Eszterrel, Nagy Sándor Nagy Eszterrel, Winkler Ödön Hatvani Máriaival.

*** Az Uranus (Korona-passage) színházban** tegnap este óriási sikerrel bemutatott műsora ma utoljára látható: 1. Az egyetlen utcalocsoló, rendkívül neveltető. — 2. Az árva gyermek, életkép. — 3. A meghívó, humoros jelenet. 4. A hivatalos vendég, bohózat. — 5. Pali szük ruhája, rendkívül neveltető. — 6. Mekka! zarándokok, festői képek, természeti felvétel. — 7. A washingtoni állami nyomda, ismeretterjesztő. — 8. Bivaly vadászat Kokinkinában, sportkép. — 9. Egy szegény anya története, életkép, két részben. — 10. A szív nem felejt, modern társadalmi dráma két részben. Előadás kezdete d. u. pont 8-tól 6-ig mérsékelten leszállított helyárakkal, 6 órától rendes helyárakkal. Minden kép után bemenet.

Elégetett levelek, melyek megkerülnek.

A Szláv-féle válópör újabb fejleményei.

Mi van a Debrecenben lefoglalt levelekben ?

Hirt adtunk már arról, hogy a Szláv-féle botrányos válópörben szerepet kapott a debreceni rendőrség is. A nagyváradi vizsgálóbíró intézkedésére a debreceni rendőrség megjelent Grósz Ármin debreceni bérlő lakásán és lefoglalta a Szláv-féle válópörrel kapcsolatban álló levelezését. E levelek között különösen egy súlyosan kompromittáló és erősen bizonyítja azt, hogy Krámer Józsefet, az ismert debreceni magándetektívet tényleg hamis tanúzásra akarták rábírní.

Hortoványiné, a válófélben lévő Szlávyné édesanyja ugyanis ezt írja a többek között Grósznak:

vegye rá Krámer Józsefet, hogy a leányom ellen a balatoni furdőzésre vonatkozó kompromittáló vallomását vonja vissza, ezért ígérhet neki nevemben 3000 koronát.

Tudvalevően Krámer ezt az ajánlatot visszavonta és nem volt hajlandó hamis tanúzásra. A debreceni rendőrség által elkobzott levelek mind Hortoványinétól származtak és Grósznak szóltak. Magától értetődő volt, hogy az ezekre szóló válaszok-

Fehérnemű csipkefüggönyöket női blousokat **Feuerstein** mosólapátok Piac-u. 63. Flóküzlet: Arany János-u. 19. Földmél: telefon szám 1137. 878 Flóküzlet: telefon szám 732

*** Iparosok dalos-délutánja.** A Debreceni Iparos Dalegyet 1913. aug. 3-án, vasárnap délután 5 órakor, Elefánty Sándor karnagy vezetésével a „Bocskay-liget”-ben dalos-délután tart. Műsora: Konferál: Ménes Lajos nr. 1. Megnyitót játszik Veres Tóni zenekara. 2. Vig vadászok Revfytől: Énekl a dalegyet. 3. Páros jelenetet ad elő Albert Erzsike urleány és Ménes Lajos nr. 4. Vig jelenetet mond Fuchs János nr. 5. Harom dal. Hoppétől, énekl a dalegyet. 6. Kuplekat énekl Albert Erzsike urleány. 7. Magánjelenet. Előadja Ménes Lajos nr. 8. Dalegyveleg Lánytól, énekl a dalegyet.

*** Az ágyrajárás egy felvonásos életkép,** mely az Uranus nyári színházban kimondhatatlan nagy sikert aratott, ma utoljára kerül bemutatásra. Aki még nem látta, el ne mulassza megtekinteni a 6, vagy a 9 órási műsorban.

*** A hentesinas büne.** Kiss Gergely, Czegléd-utca 2. szám alatt lakó hentesmester feljelentést tett a rendőrségen inasa, Papp Károly ellen, ki a hentesüzletben lévő kézipénztárból hosszabb időn át rendszeresen lopott kisebb-nagyobb összegeket. A hentesmester kára 50—60 korona. A fiút egyelőre őrizetbe vették a rendőrségen.

*** Diósgyőriek kirándulása Debrecenbe.** A diósgyőri vasgyári „Jószerecs” dal- és énekpérező mintegy 200 tagja randul le Debrecenbe augusztus hó 17-én a város megtekintésére. Vendégül a máv. műhelyi „Egyetértés” dalegyet látja, mely karöltve a kebelében működő Vasutas sportklubbal, imponáns módon fogja vendégeit fogadni. Ugyanekkor rendezi a máv. műhelyi személyzet az évente szokásos nagyszabású nyári mulatságát is így a vendégek a lehető legkellemesebben tölthetik el idejüket. Dél-élt a város nevezetességeit tekintik meg, míg délután a gépjávitó-műhelyi parkban, illetve az „Egyetértés” dísztermében a diósgyőri „Jószerecs” dalkör felváltva az „Egyetértés” dalkörrel, a diósgyőriek — mintegy 30 tagból álló — zenekara az „Egyetértés” zenekarával felváltva hangversenyzik. Szerepelni fog a diósgyőriek jöhírű műkedvelői gárdája is, úgy, hogy a mulatságon megjelenő közönségnek nagyszzerű élvezetben lesz részük.

*** Biróból ügyvéd.** Mint értesülünk, dr. Üdényi Nándor törvényszéki bíró nyugalmába fog vonulni. Ez azonban nem jelenti teljes visszavonulását, mert, mint jogász körökben beszélik, ügyvédi irodát szándékozik nyitni.

*** Bedőlt ház.** A Pécely-utca 7. sz. ház teteje tegnap megmozdult és félig bedőlt. Rögtön értesítették a rendőrséget, honnan Mihály István ügyeletes rendőrbiztos lement a a helyszínre és kilaoltatta az egyetlen lakót, Pinczés Mihály kerékgyártó-mestert. A ház a nemrég elhunyt Bódogh Zsigmond bírósági végrehajtó örököséi. A mérnöki hivatal mérnökei vizsgálatot tartottak a helyszínen és a vizsgálat eredménye gyanánt a rendőrség elrendelte a ház lebontását.

*** Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom lesúlytó érzetével tudatjuk a felejthetetlen jó nő, édes anya, nagyanya, testvér, sógor, nász, anyós és áldott emlékü jó rokon: néhai polgár id. Erdélyi Péterné szül. Tóth Mária asszonynak folyó hó 2-ikén, délután 3 órakor, életének 68-ik, boldog házasságának 48-ik évében, rövid szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei folyó hó 4-ikén, délután 3 órakor a Késes-utca 88-ik számú házunktól, a református egyház szertartása szerint, a Kistemplomban tartandó gyászima után a Várad-utcai temetőben fognak örök nyugalomra

helyeztetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, jó ismerőseinket és a n. é. közönséget fájdalmas szívvvel meghívjuk. Debrecen, 1913. augusztus hó 2. Béke lengjen drága porai felett! Bánatos férje: Polgár id. Erdélyi Péter. Gyermekai: Péter nejjével Szücs Eszterrel és gyermekei, András nejjével Kovács Zsuzsánnával és gyermekei, Katalin férjével polgár Szabó Ferencel és gyermekei, Mária férjével polgár Szilagyi Mihállyal és gyermekei, Julianna férjével polgár Kovács Istvánnal és gyermekei, Erzsébet férjével polgár Kerékgyártó Sándorral és gyermekei és Ferenc. Veje: Polgár Varjas Péter családjával. Az elhunytak testvérei: Tóth Sára öz. polgár Gáll Andrásné gyermekeivel, polgár Tóth András nejjével Tóth Sárával és gyermekei. Sógornői: Öz. polgár Bihari Mihályné gyermekeivel, öz. polgár Erdélyi Ferencné nevelt gyermekeivel. Nászok: polgár Szabó Ferenc nejjével és gyermekei, polgár Kovács Mihály nejjével és gyermekei, öz. polgár Kerékgyártó Sándorné és gyermekei. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Peley Imre temetkezési intézete, Bádogos-utca 6. sz., kenyér-piac, rendezi.

*** Egy érdekes repriz.** Két évvel ezelőtt a közönség osztatlan érdeklődése mellett mutatott be egy kiváló mozdárabot az Uranus színház a „Páris titka” címmel. Ez a kiváló kinoalkotás 5 estén át került bemutatásra fokozott érdeklődés mellett, melyre még sokan emlékeznek. Az Uranus színház igazgatósága óriási áldozatok árán, közvetlen a Pathé gyár párisi telepéről rendelte meg teljesen új példányban. A „Páris titka” csupa cselekményekből áll, élvezet bennünket Páris legrejtelmesebb világába, hű képét látjuk az apacsok életének. A „Páris titka” 8 felvonásos dráma a régi Páris rejtelméből, hétfőn, kedden és szerdán kerül bemutatásra az Uranus színházban (Korona-passage), melyre jegyek már most előjegyezhetők.

*** Rendőri hírek.** Baun Péter hely- és foglalkozás nélküli egyén a Csapó-utcán koldult, miért a rendőrségem előállította. A rendőrség megállapította, hogy Baun a város területéről öt évre ki van tiltva, tiltott visszatérés miatt lezárták, aztán el fogják toloncolni. — Balázs Ödön gyógyszerész, Burgondia-utca 16. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy Suller Jánosné nevű szakácsnője tegnap szolgálatából kilépve, egy télikabátot 50 korona, két fekete kabátot 40 korona és egy fekete öltönyt 30 korona értékben ellopott. A rendőrség nyomozza.

*** Menyasszonyok és vőlegények.** Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek az állami anyakönyvi hivatalban: Szombati Gábor Ignác Juliánnával, Kókás Imre Szána Margittal, Kopári Ferencz Tenczlinger Erzsébettel, Dobszai András Czebe Eszterrel, Tarcsai Gábor Kis Erzsébettel, Varjas János Erdélyi Zsuzsánnával, Balogh Ferencz Rákóczi Máriával, Tóth András Váradi Eszterrel, Koczka János Végvári Rózával, Kerekes Ferencz Erdős Máriával, Szilasi Sándor Károlyi Teréziával, Lénárt Sándor Hodory Erzsébettel, Varga Gergely Nagy Máriával, Kurucz László Dobozi Eszterrel, Reményi Rezső Berger Katalinnal, Hajk László Molnár Rozáliával.

*** Köszönetnyilvánítás.** Mindazon jó rokonok, ösmerősök és jó barátok, kik szeretett és felejthetetlen jó fiám végtisztességtételén megjelentek s élete kezdetén a sirba költözöttnek koporsójára koszorút helyeztek és ez által, valamint igaz szívből jövő szavaikkal mérhetetlen nagy fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek, ez uton fogadják érte hálás köszönetünket. Öz. Polgári Andrásné és családja.

*** A koldus herceg** című izgalmas társadalmi világláger kerül bemutatásra 5 felvonásban kedden este a „Meteor” mozgószínházban. Ez a kép a koldus-világ rafinált gonoszságait tárja fel, mindvégig izgalmasabbnál-izgalmasabb jelenetekben. Ezen előadásoknál a helyárak nem lesznek felemelve, de a szabad és kedvezményes jegyek nem érvényesek.

*** A vásártéri Uranus nyári színházban** 6 mozgó fényképből álló műsor és a következő művészek szerepelnek: Kassai Károly, Lévai Parkas Pál, Markus József, Zöbel Elza és Schott Rózi. „Az ágyrajárás” című 1 felvonásos életkép utolsó előadása. Előadás kezdete d. u. 4 órától 6 óráig inéskelten leszállított helyárakkal és 6 órától rendes helyárak a szerződött művészek felléptével.

*** Magyar név.** Weisz Mór debreceni lakos családi nevét belügyminiszteri engedéllyel Szécsire változtatta.

*** Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalommal jelentjük forrón szeretett testvérünknek: martonfalvi Tóth Saroltának áldott életének 39. évében, hosszas szenvedés után f. hó 2-án, reggel háromnegyed 2 órakor történt gyászos elhunytát. Kedves halottunkat f. hó 4-én, d. u. 5 órakor fogjuk Kazinczy-utca 12. szám alatti lakásunkról örök nyugalomra helyezni. Legyen siri alma csendes! Szerető testvérei: martonfalvi Tóth Gábor és neje sz. Mihálik Mária és gyermekeik, martonfalvi Tóth Rózi, martonfalvi Tóth Ilonka. Nagynénje: öz. Keresztessy Károlyné sz. martonfalvi Tóth Julianna. És a közeli és távoli rokonság nevében is. A temetést Gebauer Károly és társa tem. intézete, Kossuth-utca 2., Városház épület, rendezi.

*** Művész hangverseny a „Royal”-ban.** Városunk egyik fiatal zongoraművésze: Emerich Pál augusztus 23-án, este a „Royal” dísztermében hangversenyt tart. Emerich Pál, ki külföldön végezte tanulmányait, ez este fogja bemutatni művészetét, a miért is bátran számíthat városunk intelligens közönségének pártfogására.

*** Gyászjelentés.** A legmélyebb fájdalomtól lesújtott szívvvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó feleség, anya, anyós, nagymama, testvér, nász és áldott emlékü jó rokon: néhai polgár Luczi Istvánné szül. Luczi Julianna életének 53-ik, boldog házasságának 35-ik évében, hosszas gyengéklődés után 1913. év augusztus hó 2-án, déli 12 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részei 1913. augusztus hó 4-én, délután 3 órakor fogjuk, a Nyíl-utca 40-ik sz. házunktól, a református egyház szertartása szerint, a Nagytemplomban tartandó rövid ima után, a Csapó-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket és a n. é. közönséget fájó szívvvel meghívjuk. Debrecen, 1913. augusztus hó 2-án. Áldás és béke drága poraira! Bánatos férje: polgár Luczi István. Gyermekai: Zsuzsika férjével Szabó Józseffel és gyermekeivel, Juliska férjével Molnár Gáborral és gyermekeivel, Esztiike férjével Kiss Ernővel és gyermekeivel. Testvérei: polgár Nagy Ferenc nejjével, polgár Nagy Sándor nejjével és gyermekeivel, Nagy Mihály nejjével és gyermekeivel. Sógornői és sógorai: öz. polgár Lente Andrásné és leánya, polgár Luczi Mihály nejjével és gyermekeivel, polgár öz. Nagy Sándorné, polgár Nagy László nejjével és gyermekeivel, polgár id. Luczi János nejjével és gyermekeivel. Nászai: polgár öz. Molnár Gáborné és családja, öz. polgár Kiss Mihályné. Valamint több közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Csurka Jánosné „Kegyelet” temetkezési intézete, Kossuth-utca 8., rendezi.

Megnyilt KONCZ ruhafestő és vegytisztító, főküzet Csapó-u. 17. sz., „Uranus”, mozi épület.

*** Előgett egy gyertyától.** Gödöllőről jelentik: Özevgy Simontelts Jánosné ruhája gyertyától tüzet fogott és mire segítség érkezett, az asszony oly súlyosan összeégett, hogy rövid idő múlva meghalt.

*** Legjobban szórakozhat** ma este a Dobosban a Kereskedő Ifjak Társulatának nyári mulatságán. Rácz Károly fia muzsikája mellett tánc reggolig. Éjfélkor tombola, gyönyörű tombola-tárgyakkal, szerpentin és konfetti csats, világposta és más nyári tréfák. Jegyek ma d. e. 10 óráig már csak Csáthy könyves boltjában és este a pénztárnál kaphatók.

*** Fegyver a gyermek kezében.** Szabadkáról jelentik: Horvát István kulai fiatal gazda tanyáján tegnap a gazdának 6 éves Béla nevű fia kezébe vette apjának a vadászfegyverét és ráfogta Margit nevű 4 éves kis húgára. A fegyver elcsúszt és a kis leány holtan esett össze. A szülők ellen gondatlanság miatt megindították az vizsgálatot.

*** Eljegyzés.** Nagy Margit Rózsikát, özv. Nagy Györgyné kedves és művelt leányát eljegyezte Szentessy Pál.

*** Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, kik nagy bánatomat részvétellel enyhítették, ez uton mondok hálás köszönetet. 1918. augusztus 2-án. Farkas Pál.

*** Tizenhat éves rablógyilkos.** — Brüsszelből táviratozzák: St.-Gilles belgiumi városban tegnapelőtt egy tizenhat esztendő fiu borzalmas rablógyilkosságot követett el, a mely körülményenél fogva különösen érdek. A fiu hetibéréit elkártározta, belopózott egy nyolcvan esztendő gazdag öregasszony házába és miután az asszonyt egy késszurással megölte, elraboita a pénzt. A mikor menekülni akart, saját atyja, aki fia után lopózott, utját állotta. A fiu erre apját több késszurással halálosan megsebesítette, kiugrott az ablakon az udvar felé, de egy üveg tetőre esett, ahol súlyosan összevagdalta magát. Így fogták el és apjával együtt a kórházba szállították, a hol most haldoklik.

*** Köszönetnyilvánítás.** Mindazon jó barátainknak, ismerőseinknek, továbbá a Homokkerti Református Olvasó-egylet tagjainak, kik megboldogult drága jó férjem végtszességételen fájdalomukat enyhítették, köszönetemet ez uton nyilvánítom. A gyászoló család nevében özv. Bartha Mihályné.

*** Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Szűcs Jánosné ref. 64 éves, Bojer Zoltán ref. 1 hónapos, Gönczi Lajos ref. 4 éves, Debreceni Imre ref. 1 hónapos.

*** Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok és jó ismerőseim, kik felejthetetlen kedves leányunk végtszességételen megjelentek s mérhetetlen fájdalomukat vigasztaló szavaikkal enyhítették, fogadják ezuton hálás köszönetünket. Birinyi Lajos és családja.

*** Fehérneműeket klórmész nélkül** hófehérre mosni csakis a Szamos tiszta lágy vízával lehet. Kifakult ruhákat is divatszínre átfehérítünk. Hajtájár Pál szatmári ruhafestő, vegytisztító- és mosógára, felvételi üzlete Debrecen, Csapó-utca 12. Telefon: 10-27.

*** Képektervezések** a legfinomabb kivitelig, olcsó árak mellett. Blattner Gyula megnagyobbított üzletében készülnek, Piac-utca 89 sz., a Royállal szemben. Telefon 468.

*** Tanulók felvétetnek** elektrotechnikai és villamos szerelési pályára. Földvári elektrotechnikai gyarában. Széchenyi-u. 55.

*** Női kalapformák** 20 fillértől feljebb, díszített női kalapok 2 koronától, lüszter köpönyök 10 koronától. Valamint őszi női felöltők minden elfogadható árban lesznek eladva az Alföldi-palotában levő női felöltő és kalap áruházban.

*** Vadász urak figyelmébe.** Madarak és emlősök élethű kitémését a legújabb módszer szerint, modellirozással elvállal Znösner Sándor Debrecen, Bethlen-utca 55.

*** Peley Imre temetkezési intézete** Bádagos-utca 6. szám, Kenyér-piac. Halotti árucikkeim bárkinél a legolcsóbbak és legmegfelelőbbek, ugyszintén saját készítményű sirkoszorúim szép kivitelűek, melyet már nagyon sokan elősmertek és azokat saját árban bocsáthatom a mélyen tisztelt gyászoló felek rendelkezésére. E szakmába nagyon sok olyan van, a mit sajátkezűleg elvégezhetek; ez is igazolja, hogy olcsóbban árulhatok, mint aki drága pénzért készítteit. Elvem szolid alapon való kiszolgálás!

Botrányos oláh tüntetés. Egyházi tüntetés letartóztatással.

— Távirati tudósítás. —

Nagyszében, aug. 2.

A görög keleti román egyház vezetői tegnap megjelentek a rendőrségen, hogy engedélyt kérjenek az új lelkészüknek ünnepeles, körmenettel egybekötött beiktatására. A rendőrség kiltatásba helyezte az engedély megadását, de feltételül kötötte ki, hogy a menetben román zászlót nem szabad vinni és tüntetni, azonkívül vállaljon felelősséget a rendőrség a körmenetért. A felelősséget a rendezőség nem vállalta, mi ért is a körmenetet a rendőrség nem engedélyezte. Ma reggel érkezett meg az új oláh pap, aki elé lovas bandérium és nagyszámu közönség vonult ki. Az oláhok még a lovakat is vörös-sárga-kék kokárdákkal díszítették föl. A nők és férfiak kivétel nélkül oláh kokárdákat viseltek. A rendőrség oszlásra szólította a tüntető oláhokat, de azok nem oszlottak el. A lovas bandérium bevágatott a városba. A menetben elől apró, kis magyar és óriási román zászlót vittek. Ez utóbbira keresztet és Krisztusképet akasztottak, hogy egyházi zászlónak nézzék. A városháza előtt a rendőrség erőszak alkalmazásával elvette a román zászlót, mire Juanderea egyházi indulatosan szólta rá a magyar zászlót vivő legényre:

— Ha elvették a mi zászlónkat, akkor nem kell ez sem. Dobjd el!

Mikor a legény habozott, az egyházi hozzáugrott, kikapta kezéből a magyar zászlócskát és a porba dobta. A bandérium megéjenezte a „vitéz” egyházfit, akit a rendőrség letartóztatott. De kihallgatása után

szabadon bocsájtotta. A rendőrség az eljárást úgy a banderisták, mint a menetben részt vett oláhok ellen megindította.

A mai drága viszonyok között

Fehértői Béla

elsőrangú temetkezési intézete a legolcsóbban és legszebben rendez

temetéseket

egyszerű és díszes kiállításban, személyes felügyelet mellett. — 902 Feltűnő szép

művirág és érokoszorúk olcsó árban kaphatók.

Táviratok. Szapáry Pál afférja. Boykott-mozgalom Szapáry ellen.

Budapest, augusztus 2. Nagy meglepetést kelt az előkelő világban az a feljelentés, melyet báró Gerliczy Ferenc tett a Nemzeti Kaszinó igazgatóságánál gróf Szapáry Pál ellen dr. Szöke Gyula ügyvédje útján. A kaszinó tagjai már is boykott-mozgalmat indítottak Szapáry ellen. Az esetről Gerliczy úgy nyilatkozott, hogy néhány hét előtt járt nála Szapáry Pál a bátyjával, gróf Szapáry László volt fiúval kormányzóval és erősen fenyegetődtek, azonban ezzel nem érnek célt, mert csak kényszeríteni fogják őt arra, hogy a legsúlyosabb adatokat is feltárják Szapáry ellen. Ezzel szemben Gerliczy báró kijelenti, hogy ő Szökének csak a per megindítására adott felhatalmazást, de a bűnvádi feljelentés megtételére nem.

Titokzatos megbetegedések.

Déva, augusztus 2. Reisner Dávid kereskedő, felesége és 2 gyermeke a családdal együtt hirtelen súlyosan megbetegedtek. Az orvosok bélgyulladást állapítottak meg, de nem tudják, mi okozta a bajt.

A záróratörvény szentesítése.

Budapest, augusztus 2. A záróratörvényt a király július 31-én szentesítette. A törvény augusztus 7-én jelenik meg az országos törvénytárban és ugyanazon nap lép életbe. A törvényt füzetekben közlik a kereskedőkkel.

Megszakított légi út.

Budapest, augusztus 2. Ma idevárták Söller német aviatikust, aki utassal akart iderepülni. Söller azonban csak Bécsig repült, miután az erős szélvész miatt nem folytathatta tovább útját.

Selyem lüszter kabát

és mellények, tennisz öltönyök és nadrágok, gumi kabátok óriási nagy választékban és a legolcsóbban beszerezhető.

Gerő Ernő

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb 969

férfi, fiu és gyermekruha
:-: nagyáruháza. Piac-utca 41. sz.

Haragusznak a bihari szolgabírák.

Budapest, augusztus 2. Wertheimster Henrik belényesi főszolgabíró provokáltatta gróf Károlyi Mihályt, a bihari szolgabírákról tett nyilatkozata miatt. Károlyi Mihályt a megédek nem találták Budapesten, mivel a nyírbátori kerületbe utazott. Szóval a bihari szolgabírák haragusznak.

Ismét koleraeset.

Temesvár, augusztus 2. Temesszigeten Zsurzs Zsifka 23 éves cigánymenyecske koleraiban megbetegedett. Ez már a hatodik koleraeset. Eddig négyen meg is haltak. Temesszigeten oly magas a Duna vízállása, hogy a kevevári főszolgabíró és a járásorvos nem tudtak a községbe menni.

Elsőrendű tégla

kapható bármilyen mennyiségben a

„VULKÁN”

gőztéglagyárnál. 941

Városi iroda: Piac-utca 16. sz.
Alföldi-palota. Telefon 966.

Közgazdaság.

Tallózás a cégjegyzékben. Friss Sándorné, cégvezető Friss Sándor. Róth és Tamás fűszerkereskedő, cégtagok: Róth Jenő és Tamás Márton. Fohn József zsákereskedő.

Szőllőtermés. Az országból beérkezett jelentések szerint a sok eső ártott a szőlőnek, a szőlő-cukortartalom csökkent. De a szemek száma szaporodott. A termés közepesen jónak ígérkezik.

Egyenruha szállítására irt ki pályázatot a nagyváradai postaigazgatóság. Határidő szeptember 10. Pályázati iratok betekinthetők a debreceni kereskedelmi és iparkamaránál.

Csarnok.

Asszony bosszu.

— Amerikai regény. —

Fordította: Grünwald József.

Folytatás.

— Liszton! minő pokoli gazembernek tarthat ön engem. Ha ön West Luciára emlékezik, akkor csodálkoznom kell, hogy ön nem gyűlöl engem tiszerte jobban, mint Gilbert Richárd.

— Ön is rossz fickónak tartom kegyedet, viszonzá mr. Liszton hidegen. — Ami a gyűlöletet illeti, mint ön is tudja, én azok közé tartozom, kik szívesen megboesátanak. Itt azonban a lanyhaság által s mint ön mondja hallgatás által mitsem érünk el. De most térjen haza — e nő vágyódik utána. Adja tudára, hogy holnap elutazik. Holnap kocsival jövök kegyedért. Addig is isten önnel.

Thorndyke megragadta kezét s megszorította azt.

— Nem tudom, miként köszönjem meg ezt önnek Liszton! Ön a legjobb ember a világon. És én ezt nem érdemeltem meg — ön tudja.

Thorndyke elhagyta őt. Csak látta volna a tekintetet, melyet e „legjobb ember a világon” utána vetett!

— Ön nem tudja, miként köszönje ezt meg nekem? ismét Liszton gunyosan. Ostoba, vak, képzelődő bolond! Szeretné tudni, hogy nem gyűlölöm-e, ha West Luciára gondolok? És ön akar tőlem megmenekedni? Igen, de nem úgy mint gondolja, arra esküszöm! Szegény leány! mily fiatal, mily szép és mily ártatlan! Három hétig élvezett e bolond paradicsomban — ez ma már bevégeződött.

(Folyt. köv.)

Vasbutor



Telefon

694.

Telefon

694

és sodrony ágybetét készítő

Neumann J. Debrecen
Páterfia-u.

Készítik a legkényesebb izlést is kielégítő és leggyorsabb vasbutort és sodrony ágybetéteket. Mindennemű javítást elvállalok. 691

Élado szőlő.

A sámsoni vasút mentén, Tamási pusztán megálló mellett. Ezeröttszáz négyszögöl szőlővel és gyümölcs fákkal beültetve. Van rajta egy szoba, veranda teljesen új épület, különálló konyha bádogtetővel. Megvehető négyszögölenként 929

3 K 50 fillérjével.

Cím a kladóhivatalban.

Ócska anyagok eladása!

Kossuth-utca 12-14. számú házak lebontásából kikerülő épületi fa, stukaturfa, kétszárnyas ajtók, spaletás ablakok, vaskályhák. A téglát megtisztítva ezrenként 15 és 13 korona. A helyszínen értekezhetni:

Harsányi Sándor

ácsmesterrel.

872

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

Nagy Sándor és Társa közvetítő és tudakozó
irodája. Szent-Anna 5. szám.

Hölgyek és urak

átalunk gyorsan férjhez mehetnek és meg-nősülhetnek.

Irodánkban bejelentett házak, földek és szőlők jutányosan eladatnak.

Figyelemre méltó ház, a Kerekes-telep Rudolf-u. 32. sz. a. 303 négyszögöl udvar és kerttel kedvező feltételek mellett eladó.

Vendéglők, fűszer és korcsma üzletek bérbe kiadók.

Italmérési és trafik ügyekben teljesen eljárnunk, továbbá mindenféle írásbeli munkákat, kérvényeket és folyamodványokat elkészítünk. 861

Pénzkölcsönöket jutányos kamatok mellett helyben és vidéken gyorsan folyósítatunk

Építkezők figyelmébe.

Kossuth-utca 20. számú ház Hétfőn bontás alá kerül, a kikerülő anyagok ugymint: téglák, cserép, ajtók és ablakok, lécek és fa-neműek

eladásra kerülnek

jutányos árak mellett.

Értekezni helyszínén Sívágyó József kőműves mesterrel. 870

A Fonciére

pesti biztosító intézet

itteni főügynöksége, felsőkereskedelmi iskolát végzett

gyakornokot

keres.

Sajátkezüleg megírt kérvények személyesen adandók be a főügynökséghez és pedig délelőtti 9-12-ig, délután 3-5-ig. Iroda: Kossuth-u. 3. sz. II. em. 860

Tisztelettel értesítjük a n. é. vevőközönséget, hogy a bőr árak valamint a munkabérek tetemes emelkedése folytán kénytelenek vagyunk saját készítményű keztyűink árát szeptember 1-től a következőképp felemelni:

Női 3 gombos glace vagy svéd keztyű páronként	K 3.—
„ „ szarvasbőr	K 3.20
Férfi glace vagy svéd keztyű	K 3.—
„ szarvasbőr keztyű	K 3.20
„ kutyabőr keztyűk	K 3.60
Gyermek bőr keztyűk	K 2.—

Keztyű tisztítás rövid 30 fill., hosszú 50 fill.

Tisztelettel Nagy András,
Schön Sándor,
Vitárius Sándor.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozódsoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

Levelezés.

„Mágnes”
Levélét postáról más vitte el, írjon a kiadóhivatallal és jelezze. b

Sovány
Vasárnap három órákor várom. 6459

„Barna asszony”
ott leszek én is, hasonló ismertető jellel. 6483

Szombaton
d. u. 3 órákor Szentanna-utca sarkán a lapra figyelmeztetett édes barna ruhás leánykát kéri Deák Ferenc-utcai kisérője, hol találhatnám újra. Választ „Fehér rózsá” jellegre kérek a lap kiadójába. 6521

Állami
tisztviselő 3000 kor. jó védelemmel és nyugdíj-jogosultsággal elvenne 25-35 éves házias 8-10 ezer koronával bíró leányt vagy özvegyet. Komoly szándékuak „Biztos jövő” jellegre főpostára írjanak. 6488

Marinka
jellegre levél van a kiadóhivatallal. b

Ajánlat.

Egy
fiatal német asszony uri házakhoz bejáró mindegyiknek vagy ott lakónak ajánlik Schopieher Regina, Monostorpályi-ut 20. 6473

Diószegi-ut
10 k.-méterrel szemben 10 hold fekete szántó föld, tanyaépülettel kiadó. Értekezni lehet Késes-utca 30 szám. 6470

Modern
2 szobás utcai lakás november 1-re kiadó. Barna-utca 11. 6465

Konyhák
legelőszobában és jótállás mellett Nagy vaskereskedőnél Csapó-utca 68. 6464

Fehérnemű
varrónő házakhoz ajánlik, Boldogfalva-u. 22. 6449

Plissézozást,
terakott lapos aljakat legszebben készíti Ikódyne intézete Széchenyi 36. 6475

Bánkon
28 hold tanya-föld minden órára kiadó. Értekezni Mester-utca 35. 6474

Jó
házi koszt úgy bentékezőre, mint kihordásra juttanyos árért kapható. — Bethlen-utca 12. Ugyanott egy külön bejárattal csinosan butorozott utcai szoba is minden órára kiadó. 6509

Mozást
vasalást elvállalok. Thaly Kálmán-utca 10. 6546

Bérbeadó
a Pácon 30 katasztrális hold föld. Értekezni Varga-utca 26. 6502

Szalka
utca 5 számú ház gyárhelyiségnek vagy lakásnak azonnal kiadó. Értekezni Piac-utca 71., a házánál. 6503

Leány

jó írással, németül tudó előnyben részesül, felvétetik **Cselikovits Rudolf** kereskedelmiügynökségében, Dégenfeld-tér 3. Értekezni lehet d. u. 5-7 óráig. 871

Kiadó
udvari lakás, — egészen újonnan festve augusztus 1-re Magos-utca 18. sz. Ugyanott szép utcai butorozott szoba kiadó. 6480

Modern
női szabászi tanfolyam rendeztetik az Ipariskola rajztermében (Burgondia) augusztus 4-étől 30-áig. Jelentkezni lehet ugyanott délelőtt 9 órától 12-ig. 6416

Elvállalok
kisebb gimnázista tanuló fiukat teljes ellátásra kollégium közelébe. Darabos-utca 38. szám. Ugyanott egy csinosan butorozott szoba 1-2 ur részére kiadó esetleg teljes ellátással az udvarba jobbra. 6406

A
Hatvan-utcai állomás szomszédságában, Sesztina-utca 8. házastelek és ház hely a rajta lévő tennel vehető meg. 6399

KI
akár 1 év alatt 40 ezer koronát nyerni, jöjjen ki Simonyi-ut 2. szám alá Radetzky Józsefhez. 6387

Borosherdők
tapsókádák és lihók használt és új Péterfia-u. 76. 6266

3
utcai szoba, előszoba, fürdőszoba és mellékhelyiségei kiadó. Iskola-utca 1. 6246

Kitűnő
csongrádi borok kaphatók Király kávé és fűszer üzletében. 1 liter siller 84 fill. 1 liter kövidinka 96 fill. 1 liter Ezerjó 1.04 fill. 1 liter Rizling 1.08 fill. 1 liter Zöldszilváni 1.24 fill. 5 liter vételnél 8 fill. engedmény. 153

Zsákok,
kocsi és rostáló ponyvák olcsón beszerezhetők Pohn zsáküzletében, Deák Ferenc-utca a kor. törvény-szék mellett. 5672

Mint hogy az idén igen kedvező

bor termés

ígérkezik, pincém összes borait mélyen leszállított árban teljesen kiárusítom 5 literen felüli vételnél az alábbi olcsó árban

1 liter újbor 60 fillér
1 liter óbor 90 fillér
hordó vételnél egy a helybéli mint a Boeskaikerti pincémből újbor 40 kor. óbor 70 korona.

Jóna János
fűszerkereskedő, Nyil-u. 34. — Telefon 704. 885

Kék
és lábízadást leggyorsabban megszünteti a Formai. Ara 1 kor. Kubek Sándor „Megváltó” gyógyszerárában. — Debrecen, Tisza-palota. 148

Vadász olpót
és egy éves önkénteseknek csipőt, csizmát szabályszerűen készíti Falusi Károly polgári és katonai cipész-mester, Csapó-u 41. 138

Butorok
legelőszobában kaphatók, havi részletfizetésre is. Weiss Gyula asztalos és kártyomál, Széchenyi-u. 19. Minden kártyos munkát felvállal. 136

Plissézozást
gyűrvezést lapos szoknyák és bluzok a legújabb divat szerint szépen, gyorsan készíti Farkas Bella Miklós-u. 5. 137

Király
kávét mégis a legjobb, kívánatra vevő előtt pörkölte, Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 135

Jancsó Testvérek
asztalosáru gyára
Debrecen,
Sestakert.

Saját 18 gyártmánya 18 mintaszoba

tömörkeményfa mintaszobája és dusan felszerelt butoraktára — megtekinthető a színházi átjáró udvarban. Telefon üzleti 10-30. gyári 10-35. 830

Hajregenerátor
az őszülő haj eredeti színét vissza állítja a nélkül, hogy festene. Ara 1 kor. 50 fill. Kubek Sándor Megváltó gyógyszerárában Debrecen, Tisza-palota 147

Modern
lakás, négy szoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekkel álló uri lakás nev. 1-től Csapó-utca 26. sz. alatt földszint kiadó. Értekezni lehet ugyanott Kuthi Zsigmondnál.

Kiadó
39 hold föld tanyával a halápi állomás mellett azonnal. Értekezni lehet Percsés-utca 13. — Kató Isvánál. 6478

Egy
üzlethelyiség Hunyady-utca 13. sz. a. kiadó. Értekezni lehet ugyanott. 6424

Kiadó
egy szobás szép utcai lakás mellékhelyiségekkel. Külön udvarral és bejárattal, azonnal. Hadháza-utca 24. Garzonlakásnak is alkalmas. 6472

Csinosan
butorozott két utcai szoba, előszoba használatra kiadó Fűvészker-utca 22. Ugyanott saját termései tokaji bor zárt üvegekben árusítatik. 6476

Jó
forgalmu kovácsműhely kiadó, vagy társ keresztek. Neugotai-utca 16., 18. 8479

„Meteor”
mozgó asztal
Boeskaikerti 10.
Telefon 9-47.

Ma Vasárnap
a következő szenzációs műsor kerül bemutatásra. Róma, látv. term. felv. harmadszor. A csavargó és a medve, kiténő hum. A bájos táncosnő, vigjáték 1 felv. Az álarcos tréfa nagy társadalmi dráma 2 felv. Henri Portenel a főszerepben és továbbá bemutatásra kerül a Malom titka című megrendítő nagy társadalmi (Nordisk) világszíj 3 felvonásban, közkívánatra másodszer. — Előadások kezdete d. u. 4, 6, 8 és 10 órákor. 2 óras műsorok. Keddi műsort tessék figyelni. A mozi éttermében izletes ételek és kiténő hisztio italok kaphatók.

Cimbalomra
kezdő és haladó tanítványokat felveszek. Ugy szintén zongorára kezdőket. Ródi Bihary Gizella cimbalom tanárnő. Kossuth-utca 43. 6527

Kiadó
Gárdalóban 22 hold föld tanyával. Maróthi György utca 6. 6519

Kiadó
utcai modern 2 szobás lakás fűdővel november elsejére, Maróthi-utca 18. 6520

Kiadó
különösen ügyvédi irodának felelő alkalmas helyiség azonnal kiadó Piac-utca 38 szám alatt. Értekezni Arany János-u. 8. 6522

A
sámsomi-ut mentén 88 katasztrális hold szántó-föld épületekkel együtt hosszabb időre kiadó. — Értekezni a tulajdonossal Bethlen-utca 11. 6528

Egy
nagyobb és egy kisebb bolt azonnal kiadó. Battányi-ut. 6. 6526

Zongora
tanítást elvállal nagy gyakorlatú bírói leány Hatvan-utca 35., II. emelet. 6486

Bérbeadó
Debrecen mellett 166 hold föld, 28 korona holdja. megbízottam: Pataki — Csapó-utca 53. 6500

Lucerna
friss vágású ölenként 6 fillérréval kapható a Kinceshalomnál. 6531

Olcsó

Marha hus

a Petőfi-téren
I. rendű 1.90
II. „ 1.12

Kiadó
közponon cselebb lakás azonnal (színháznál), iroda, bolt. Csapó-utca 19. 6529

Kiadó
emeleti, utcai kényelmes lakás és ugyanolyan földszinti udvari lakás. Értekezni Szent-Anna-utca 31., a tulajdonossal. 6582

Kiadó
2 szobás, Alkofnis utcai lakás, villany. Csokonai-utca 10. 6580

Bérbeadó
földök 40 holdas, 60, 80, 100 holdasok. — Pataki Csapó-utca 53. 6448

Asztalos
munkákat legjutányosabban készíti Szilágyi Gábor Mester-utca 4. Kész butor kapható. 6498

Német
kisasszony szeptember 1-től társalgási és nyelvtani órákat ad. A. D. Erzsébet-ut. 4. 6493

Honvédbarack
mellett huszonegy hold legelő föld, városház emelet 3. sz. 6494

Két
szoba, előszoba, mellékhelyiségekkel. Ugyanott bolt-helyiség kiadó. Hatvan-utca 36. 6540

Kiadó
butorozott utcai kettős szoba, esetleg ellátással. Széchenyi-utca 37. 6541

Antik órák

javitását legbiztosabb sikerrel készíti **Borbély Lajos** utóda 890 **Hatvan-u. 9.** Törödék arany és ezüst beváltás.

Kiadó
egy szoba, előszoba, konyha, Busi-u. 17. 6543

Vendéglő
forgalmas, négy utca keresztezésénél azonnal kiadó. Gólya-utca 1. 6507

Egy
iparos fiatal ember, kvártélyt kaphat. Árpád-tér 42. Egy magános nőnél. 6512

Elsőrendű
uri házi koszt kapható kihordásra és bentékezőre egy grófi házban volt gazdasszonytól. — Szent-Anna-utca 27. Hegedűs Antalné. 6510

Iskolás
fiu gyermeket teljes ellátásra elfogad magános uri nő. Magos-utca 14. sz. 6511

Uj
találmányomról mindenki meggyőződhet, klórmész nélkül hó fehér ruhát mosok, gallért 4 fillérré fényesre vasalom, kimosott ingeket 20 fillérré vasalom. Rákóczi-utca 8. 6536

Kiadó
azonnal egészben vagy részben is. üzlethelyiség, Sas-utca 3. szám házban. — Értekezni Kaszanyitzky Endre üzletében Piac-utca 57. sz. 6504

Leszállított árak mellett állandó nagy harisnyavásár a **Harisnya Aruházban** H.-Böszörményi Harisnya gyár gyári raktárában **Doszpoly J. utóda cég**

Főtér — Tiszapalota.
Tekintettel a közelgő iskola szezonra az összes harisnyák 10 százalékkal olcsóbban lesznek árusítva. 866

Előzékeny kiszolgálás Szigorúan szabott ár.

Kiadó
november elsejétől Széchenyi-utca 21. sz. alatt 4 szobás modern utcai lakás és ugyanakkor november 1-től 3 szobás udvari lakás Arany János utca 39. sz. alatt. 164

Kiadó
előszoba, két szoba, konyha, kamara és pincéből álló külön épület. Széchenyi-kert, Hussár-utca 13. sz. a. 6487

Zöld
lucerna kapható egész héten át, igen jó időjárás miatt 5 fillér 5le Vilmos kaszárnyával szomb. egy bogja széna eladó. Értekezni Kaszák Józsefnél, Csapókeri Klapka-utca 8. 6484

Tíz
kilos csomagokban kapható régi újságpapírok olcsón a kiadóhivatallal.

Piac
85. Több rendbeli üzlet-helyiség bármilyen célra azonnal kiadó. Értekezni Wiener Adolf zsák és ponyva üzletében Kossuth-utca 27. 6485

Szent-anna-
utca 27. 3 szobás utcai különbejárattal lakás azonnal kiadó. 6463

Modern
négy utcai szoba mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. Mester-u. 14. 6453

Szentimrei
sajáttermései borok nagyban és kicsinyben, Darabos-u. 56. 6452

Villám
1911-1912. évi teljes évi folyamat kaphatók a kiadóhivatallal.

Poloska
irtási vállalat Schwartz Izso Debreczen, Zugó-u. 7. sz. 6443

Fodrásznő
házakhoz ajánlik, olcsó kényel fizetésért, Darabos-utca 14. B-2

Zéglás-kert
I. járásban 1200 négyszögöl föld rajta levő épületekkel egészben vagy négyszögölenként 4 koronájával eladó.

Zéglás-kert
III. járásban, a csőzház mellett és közel a téglagyárhoz 1600 négyszögöl föld parcellázva vagy egészben eladó. Értekezni a csőznél vagy Csapó-utcai úton mézárszékben. 856

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szögig 50 fill. minden további szög 5 fill. Vastagabb betűkből 10 fill.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fixetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

Kézi munkák

kezdett és előrajzolt átköltözés miatt folette olcsó áron kapható

Krausznál

Kereslet.

Szegény
gyermek elvesztett 1-én, Arany János-utcán egy sárga bőrtárcát 50 koronával. Megtaláló jutalmat kap Arany János-utca 53 T-1

Tizedes
márleg kisebb fajta megvétel. Simonyi-ut 20/a. 6461

Kereskedelmi
végzett leány alkalmazást keres. Borosényi-utca 64. 6408

Fellegazda
kerestetik 100 drb. anyajuhra. Értekezhetni Szabó Istvánnál Egymalom-u. 4 6471

Egy
józan életű, fiatal nő iparos keres pénzbeszedőt, vagy ehhez hasonló állást, (esetleg óvadékkal). Cim a kiadóban. 6469

Kereskedelmiben
érettiségű fiatal ember helyben iródi alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 6454

Egy
szobás, kisebb, tiszta, tiszta lakást keres magános ur, esetleg étkezőszobával és takarítással együtt. — Ajánlatot „Szeptember” címre a kiadóba kér. b

Tanuló
fizetéssel felvétetik Kegyes Ferenc sarkakártyájában. Piac-u. 58. 6460

Tanono
felvétetik Zellinger Ede festőnél, Darabos-u. 16. 6429

Egy
tanuló felvétetik Pólegyházy János fűszer üzletében. 6360

Kerti
szobrok megvételre keresetnek. Cim a kiadóhivatallal. b

Házmester
azonnal felvétetik Kandi utca 5. 6517

Gazdasszonyi
állást keres megbízható magános nő. Kossuth-u. 41. 6492

Ma már mindenki tudja

hogyan legszébb fényképek és legolcsóbban

Gábor János

fényképész készít.

Győződjön meg mindenki 6 drb levelezőlap 2 kor. Műterem Csapó-u. 10. Műterem állandóan nyitva. 869

Házmester
felvétetik pince lakásba. Egymalom-utca 6. T-1

Nagy
jövendelmű vállalat kevés pénzzel azonnal átvehető. Kossuth-utca 31. 6455

Egy
bejáró asszony felvétetik Zöldfa-utca 13. sz. 6542

Zsák
és gépvarrónok felvétetnek Vass zsáküzletében, Széchenyi-utca 6. 6513

Tizezer
holdon felüli nagy vadast területekhez tagokat keresek. Cim a kiadóban. 6515

Munkásnök
felvétetnek a Vasbutorgyárba. 6503

Ujnonnan megnyit
Gambrinus

sörházamban (Cegléd-utca 11. sz. a.) máttól kezdve állandóan friss csapolásban

Kőbányaisör
és valódi

Tokaji bor,
valamint hideg és meleg ételek kaphatók. Tisztelettel

A tulajdonos.

Eladás.

Pincelakás
kiadó, orpington kakas, hófehér gerle, pekingi kacskák, pezsgőnyak eladók. Libakert 12. 6466

Vendéglő
forgalmas helyen eladó, esetleg bérbe adó. Értekezhetni Libakert 12. 6468

Adómentes
ház honvédelktanyánál 400 m-es kerttel azonnal eladó Libakert 12. 6467

Egy
jó jövőnek örvendő sültöde üzlettel és berendezéssel 80k áron eladó. Cim a kiadóban. 6426

Eladó
tanya Újfalván, városokhoz közel 11 hold. Kőses-utca 86. 6422

Egy
szép nyaraló félárban eladó 1255 négyszögöl eseménye szőlővel, négyszögöl 13 kor. András utca 38. szám, István malom háta megett, bejárat Sesta új kert. 6388

Eladó
egy jókarban levő kerék-pár Barca Barna tanító-nál, Ispoldly. 6486

Szőlő
a Csapókerben, mely két utcára, a Jánosi és Zrínyi-utakra nyílik, dus terméssel, lakható épületekkel, egy esetleg két darabban, minden elfogadható árt, könnyű fizetési feltételek mellett eladó. Értekezhetni Kőcsény-utca 7. Dihen János-nál. 6289

Eladó
ház új, modern, adómentes, villanyvilágítás és vízvezetékkel. Széchenyi-ut 28. (Tiszviselő-telep.) 160

Boros hordók

uj 7 és 8 kor. hektoja, használt 5-6 korona aug. 10-ig

Péterfia-utca 76. 858

Igen
szép lakóház kerttel és szőlővel a Homokkerben olcsón eladó. Értekezhetni Dr. Révi ügyvédnél Deák Ferenc-u. 11. sz. 155

Egymalom-u.
7. számú teljesen új nri ház eladó. Értekezhetni Ercesey főszolgabíróval, Hszoboszló. Telefon 4. b

Automobil
14-16 Ph. teljesen jó karban eladó. Cim a kiadóhivatallal. b

Egy
és fél éves házas kocák fiadás előtt vannak, darabonként 70 koronáért eladók. Cim a kiadóban.

Eladó
szőlő Bodán, 800 kadrát terméssel, azonnal átvehető, ára 1100 korona. Bővebb értesítés (Morgó) Maróthy György-utca 86. Ugyanott utcai kis szoba egy magánosnak kiadó. 6480

Eladó
Zápolya-utca 7 számú ház jutányos áron. Teljesen új 6481

Eladó
5 drb. kézi tölő kocsi, 7 darab tölgyfa dézsa Eötvös-utca 91. 6482

Eladó
szőlő Hosszapályi községben a Nagykerben Tóth János földművesnek 16 sor szőlője, mely finom veres bort terem, terméssel vagy anélkül eladó. 6477

Nagy
léckapu, vastag gerendázzal, felvasalva olcsón eladó. Cim a kiadóhivatallal.

Eladó
ház 356 négyszögölös teljéssel, a város központján, nagytemplomhoz gyalog három pernyire, vilamos megálló szomszédságában. Kedvező fizetési feltételek. Felvilágosítást ad. dr. Limber Ernő ügyvéd, Piac-utca 6. Utcai lakás ugyanott kiadó. 163

Eladó
ház 356 négyszögölös teljéssel, a város központján, nagytemplomhoz gyalog három pernyire, vilamos megálló szomszédságában. Kedvező fizetési feltételek. Felvilágosítást ad. dr. Limber Ernő ügyvéd, Piac-utca 6. Utcai lakás ugyanott kiadó. 163

Eladó
ház 356 négyszögölös teljéssel, a város központján, nagytemplomhoz gyalog három pernyire, vilamos megálló szomszédságában. Kedvező fizetési feltételek. Felvilágosítást ad. dr. Limber Ernő ügyvéd, Piac-utca 6. Utcai lakás ugyanott kiadó. 163

Eladó
ház 356 négyszögölös teljéssel, a város központján, nagytemplomhoz gyalog három pernyire, vilamos megálló szomszédságában. Kedvező fizetési feltételek. Felvilágosítást ad. dr. Limber Ernő ügyvéd, Piac-utca 6. Utcai lakás ugyanott kiadó. 163

Eladó
ház 356 négyszögölös teljéssel, a város központján, nagytemplomhoz gyalog három pernyire, vilamos megálló szomszédságában. Kedvező fizetési feltételek. Felvilágosítást ad. dr. Limber Ernő ügyvéd, Piac-utca 6. Utcai lakás ugyanott kiadó. 163

Eladó
ház 356 négyszögölös teljéssel, a város központján, nagytemplomhoz gyalog három pernyire, vilamos megálló szomszédságában. Kedvező fizetési feltételek. Felvilágosítást ad. dr. Limber Ernő ügyvéd, Piac-utca 6. Utcai lakás ugyanott kiadó. 163

Eladó
ház 356 négyszögölös teljéssel, a város központján, nagytemplomhoz gyalog három pernyire, vilamos megálló szomszédságában. Kedvező fizetési feltételek. Felvilágosítást ad. dr. Limber Ernő ügyvéd, Piac-utca 6. Utcai lakás ugyanott kiadó. 163

Eladó
ház 356 négyszögölös teljéssel, a város központján, nagytemplomhoz gyalog három pernyire, vilamos megálló szomszédságában. Kedvező fizetési feltételek. Felvilágosítást ad. dr. Limber Ernő ügyvéd, Piac-utca 6. Utcai lakás ugyanott kiadó. 163

Eladó
ház 356 négyszögölös teljéssel, a város központján, nagytemplomhoz gyalog három pernyire, vilamos megálló szomszédságában. Kedvező fizetési feltételek. Felvilágosítást ad. dr. Limber Ernő ügyvéd, Piac-utca 6. Utcai lakás ugyanott kiadó. 163

Eladó
ház 356 négyszögölös teljéssel, a város központján, nagytemplomhoz gyalog három pernyire, vilamos megálló szomszédságában. Kedvező fizetési feltételek. Felvilágosítást ad. dr. Limber Ernő ügyvéd, Piac-utca 6. Utcai lakás ugyanott kiadó. 163

Eladó
ház 356 négyszögölös teljéssel, a város központján, nagytemplomhoz gyalog három pernyire, vilamos megálló szomszédságában. Kedvező fizetési feltételek. Felvilágosítást ad. dr. Limber Ernő ügyvéd, Piac-utca 6. Utcai lakás ugyanott kiadó. 163

Eladó
Homok-utca 104. számú igen jól jövendelmű nagykertű ház, minden elfogadható árt elköltözés miatt. 6534

Ebédlő
berendezés, igen értékes azonnal olcsón eladó. — Kossuth-utca 31. 6454

Két
sütős takaréktűshely jó karban levő eladó. Csapó utca 12. I-1

Egy
jó forgalmu mosoda sürgős elutazás végett minden elfogadható árt azonnal eladó. — Az asszony, aki csütörtökön volt, kététa a leánya részére kérte, jelentkezők Bethlen-utca 29. 6508

Vadász-
kutyák, 7 hetes, szájkás szőrű vizslák eladók. — Czepléd-utca 7. 6511

Uj
gramafon eladó, olcsó árt. Értekezhetni délután Veres-utca 15. 6539

Eladó
Homokkerben, — Szabó Kálmán-utca 7. számú ház állomás közelében. 6538

Butor
teljesen új, tömör hálószoba és egy legújabb kivitelű ebédlő berendezés minden elfogadható áron eladó. Erzsébet-u. 6. az asztalosnál. 6536

Jó
forgalmu mosoda részlete is eladó. Megtűndható kiadóba. 6516

Eladó
a hadházi sorompónál, Csapó-utcai villanyoshoz 20 perc, 2310 négyszögöl csemegével és nemes gyümölcsfákkal beültetett

Eladó
a hadházi sorompónál, Csapó-utcai villanyoshoz 20 perc, 2310 négyszögöl csemegével és nemes gyümölcsfákkal beültetett

Eladó
a hadházi sorompónál, Csapó-utcai villanyoshoz 20 perc, 2310 négyszögöl csemegével és nemes gyümölcsfákkal beültetett

Eladó
a hadházi sorompónál, Csapó-utcai villanyoshoz 20 perc, 2310 négyszögöl csemegével és nemes gyümölcsfákkal beültetett

Eladó
a hadházi sorompónál, Csapó-utcai villanyoshoz 20 perc, 2310 négyszögöl csemegével és nemes gyümölcsfákkal beültetett

Eladó
a hadházi sorompónál, Csapó-utcai villanyoshoz 20 perc, 2310 négyszögöl csemegével és nemes gyümölcsfákkal beültetett

Eladó
a hadházi sorompónál, Csapó-utcai villanyoshoz 20 perc, 2310 négyszögöl csemegével és nemes gyümölcsfákkal beültetett

Eladó
a hadházi sorompónál, Csapó-utcai villanyoshoz 20 perc, 2310 négyszögöl csemegével és nemes gyümölcsfákkal beültetett

Eladó
a hadházi sorompónál, Csapó-utcai villanyoshoz 20 perc, 2310 négyszögöl csemegével és nemes gyümölcsfákkal beültetett

Eladó
a hadházi sorompónál, Csapó-utcai villanyoshoz 20 perc, 2310 négyszögöl csemegével és nemes gyümölcsfákkal beültetett

Eladó
a hadházi sorompónál, Csapó-utcai villanyoshoz 20 perc, 2310 négyszögöl csemegével és nemes gyümölcsfákkal beültetett

Eladó
a hadházi sorompónál, Csapó-utcai villanyoshoz 20 perc, 2310 négyszögöl csemegével és nemes gyümölcsfákkal beültetett

Eladó
a hadházi sorompónál, Csapó-utcai villanyoshoz 20 perc, 2310 négyszögöl csemegével és nemes gyümölcsfákkal beültetett

Eladó
a hadházi sorompónál, Csapó-utcai villanyoshoz 20 perc, 2310 négyszögöl csemegével és nemes gyümölcsfákkal beültetett

Eladó
a hadházi sorompónál, Csapó-utcai villanyoshoz 20 perc, 2310 négyszögöl csemegével és nemes gyümölcsfákkal beültetett

Eladó
a hadházi sorompónál, Csapó-utcai villanyoshoz 20 perc, 2310 négyszögöl csemegével és nemes gyümölcsfákkal beültetett

Eladó
ház Nyilas-telep 13 szám alatt, van rajta jó menetteli vendéglő és fűszer üzlet, teljes felszereléssel, más vállalat miatt eladó. Értekezni lehet: Tokaji János tulajdonossal a helyszínen. 6497

Az
ondódon a fái dűlőben tiz hold föld eladó. Értekezhetni a kiadóban. 6496

Hatszáz
négyzögöl szőlő terméssel, lakással betegségtől azonnal eladó. Rázsó Gyula-u. 5. 6495

Kerti
asztalok, székek, korema berendezés, jégszekrény mindenféle használt és új butorok eladók. Kónya, Paocsirta-u. 27. Telefon 10-61. 6525

Fajtiszta
sárga orpington tyukok sürgősen eladók. Mester-utca 8. 6523

Gazdasági
köteleket, gabona zsákokat, vizhatlan és rostáló ponyvákat legelőnyösebben szállít Feles Albert Csapó-utca 19. Telefon 11-60. 6537

HA állatorvosra van szüksége?
telefonáljon 538
Sászló Zsigmond
állatorvosi rendelőjébe
Rákócy-utca 3 szám. 991

KOLLARIT
BORLEMEZ
SZAGTALAN FERLEMEZ



„Kollarit” - bürlemez
kaucsuk-compositióval bevont ruganyos viharbiztos és időtálló szagtalan fedőlemezek.
A jelenkor legjobb fedőfedőlemeze. Végtelelenül tartós. Régi szindelytetők ől fedésére kiválóan alkalmas. — Sem mázolni, sem mászóval bekenni nem kell.
Kapható Mexó Armin fakeskedőnél, Debreczen. 331

1483. sz. 1913.
Temesvári vásárhirdetés.
Az idei Temesvári Szt. Jakab országos vásár folyó évi augusztus hó 14-étől bezárólag aug. hó 18-áig fog megtartatni. — Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra május hó 29-étől, csütörtökön reggeli 5 órától kezdve meg van engedve.
Temesvárott, 1913. évi július hó 5-én.
974 A városi főkapitányságtól:
Beé Ferenc, főkapitány.

Rosz viszonyok miatt olcsó árak.
Finom férfi fehér ing 2 kor., finom férfi szines zephir ing 2 kor. 40 fillér, gyermek torna ing 45 fillértől feljebb, finom férfi nyakkendők 20 fillértől, gyermek szalma kalapok 50 fill., 140 széles finom selyem lüster minden színben méterje 2:60 fillér, szerb vásznak szép mintákban 22 fillér, finom férfi cipők 7 kor.
Löwenheim Adolf
Sas-utca 4. sz. 864

Órák

pontos javítása, valamint zsebórák, ébresztő órák, fali inga és konyha órák legolcsóbb árban beszerezhetők 865

Belényesy Sándor

órák és ékszerkereskedőnél. Hatvan-u. 17.

Cséplési idényre

ajánlok

Elsőrendű gépsziját, mentőszekrényt, gépfecskendőt s egyéb gépkellékeket 985

Sesztina Lajos

vasüzletében. ::
Debreczen. Telefon 6.

828—1913. szv.

Árverési hirdetmény.

A debreceni református kollégium Gazdasági Tanácsának megbízása folytán ezennel közhírré tesszük, hogy a Széchenyi-utca 52. számú ház után járó s a debreceni 4314. számú telekjegyzőkönyvben 8133. helyrajzi szám alatt jegyzett 8 katasztrális hold és 566 négyszögöl öndódi szántóföld a folyó 1913. év október hó 1-től számított 3 évre haszonbérbe fog adatni.

Árverési feltételek a hivatalos órák alatt a kollégium számvevői hivatalában tekintethetők meg.

Kikiáltási ár 400 korona.

A nyilvános szóbeli árverés folyó év augusztus hó 16-án délután 3 órakor a kollégiumi háznagy hivatalban fog megtartatni, melyre árverelni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10%-át készpénzben letenni kötelesek.

Debrecen, 1913. évi augusztus hó 1.

Varga Pál, Márk Endre,
számvevő. 1000 ügyész.

Lázár István

kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-u. 22.

Raktáron tart mindennemű saját gyártmányú

uri hintó- és hajtó-kocsikat

Régi kocsikat becsorél.

Megrendeléseket

gyorsan és a legpontosabban eszközöl.

Javításokat elfogad. 249

Az „Atlas”

Élet-, katonai-, szolgálati- és járadék biztosító részvénytársaság „Hajdu-megyei Vezérügynökségi”

:: irodáját ::

Debreczen, Vörösmarty-utca 24. szám alatt f. évi augusztus hó 1-én

megnyitotta.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérjük.

Üzletszerzők fix fizetés és magas jutalék mellett felvétetnek. 854

„Vezérügynökség.”

1 db olajfestmény 3 kor.

A Budapesti

Miniatúr Fényképészeti Vállalat fiókja Fényképészeti cikkek raktára Piao-u. 58. a vármegyeház mellett.

12 darab fénykép . . . 60 fillér.

12. lev. lap saját képével 1 K 50 fill.

Az összes fényképészeti cikkek legolcsóbb bevásárlási forrása. Tiszteit vevőimnek a sötétkamra egész nap díjtalanul áll rendelkezésükre.

Amatőrök találkozó helye.

Felvételeket egész napon át, ünnep és Vasárnap is, reggel 8 órától este 9 óráig eszközölünk. — Borult időben is teljes sikerrel. 989

12 db levelezőlap 1 kor. 50 fillér.

12 darab fénykép 60 fillér.

Egy kísérlet meggyőzi önt.

Zalai Márk tanár

3 navi könyvvitelli és gyorsírási tanfolyama augusztus 4-én ismét megnyílik. Tandij 80 korona. Mérelegképes könyvvezetők, gyorsírók, levelezők gyönyörű írással. Több ezer hallgató. Társadalmi és miniszteri elismerés. Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Beiratás naponta Hatvan-u. 1. sz. 3. em. 42. lift 10—12-ig.

Rákóczi-utca 12. sz.

házban az emeleti lakosztály konyhával, fürdőszobával s minden hozátartozókkal, vízvezetékek kiadó, esetleg garzon lakásnak élválasztva butorral, vagy anélkül, egyes szobák külön bejáratú, bérelhetők.

Értekezhetni: 929

Csapó-utca 43 sz.

Előrehaladt

saison miatt a

legolcsóbb szabott árak mellett vásárolhat

Balázs Jenő

fűző-, fiu- és gyermekruha áruházában 963

Piacz-u. sz. 61. szám alatt.

Nagyválaszték mosó és lüszter árukban!

Külön mérték osztály.

Telefon szám 628. Telefon szám 628.

Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyernak csak kizárólag intelligens leányok

özv. Knothy Kovácsné Sillye Gabriella

Kossuth-utca 45. szám alatt szabászat és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9—12-g, délután 3—5-ig. 804

Német és szépirás

nyári tanfolyamok

augusztus 5-én ismét kezdődnek.

Alapos, lelkiismeretes tanítás. Nyelvtan, társalgás, levelezés, helyesírás. — Tandij 10 korona. Beiratkozás naponta, Javító-, magán- és felvételi vizsgákra legjobb sikerrel előkészíték. 852 ::

Czeizler Jenő,

tanfolyam vezető (Bethlen-utca 21.)

Mindenütt

úgy a házban mint az istállóban a rendszeres fertőtlenítés szükséges. Ezen célra pedig csak az egész világon fényesen kipróbált

Pacolin

Pacocreolin-Pearson

alkalmazható. Legolcsóbb és legjobb fertőtlenítőszer. Mindenütt kapható. Szíveskedjék csak kizárólag

Pacolin't Pearson



1 kg csakis ilyen ónnal elzárt bádó dobozban kérni.

Ára 1 korona 50 fillér.

Kérném csakis a Pearson-féle szerkezet megkérni.

PACOLIN MEDOL CREOLIN

1 kg 1 kor. 50 fillér (röh ellan) 100 gr 60 fillér, 1 kg 2 kor. 40 fillér

Kimerítő használati utasításokat és véleményeket, bosszú évek eredményeit, a főlerekatban ingyen adnak.

Raktár Debreczenben: Klein Vilmos festék-ker. Hajduböszörményben: Bozoky György gyógyszerárában. 888

Csillárok és Wolframégők

legolcsóbban

Földvári Mór

Debrecen első elektrotechnikai gyár és villamos műszaki vállalatjánál szerezhetők be. ::

Üzlet: Városi bérház Piac-utca 26—28.

Telefon 168.

Gyár: Széchenyi-u. 55. Telefon 816.

Alapított 1899. évben. 748



Hatóságilag engedélyezett végeladás.

A rossz viszonyok miatt

Glück Ede cipő, kalap és férfidivat üzlete teljesen feloszlik

Férfi, női és gyermek cipők, kalap, fehérnemű és mindennemű férfi divat cikkek **minden elfogadható áron** kiárusítatnak. — Üzlet és kirakat berendezések, ugyszintén villanylúszterek eladóak. 988

Glück Ede Piac-u. 22. Debreceni első takarékpályájában.

Ne üljön fel hangzatos reklámnak

mert kitűnő fagymentes closeteket, kagylókat, kifolyó-kutakat és fürdőberendezéseket **jól és olcsón** készít

Étvös-utca 53.

VASS és HUSZÁR

Étvös-utca 53.

Telefon 12-26.

vízvezetési és csatornázási vállalata

Telefon 12-26.

Legmesszebbmenő jótállás. — Szakszerű és pontos munka. — Költségvetések és tervek készítése teljesen díjtalan. 987

TARCSA-gyógyfürdő

Vasmegyében.

(A magyar Franzesbad.)

Speciális női és szivgyógyfürdő

Hidrogén-gyógyintézet. Világhírű vaslápja a Franzesbadival egyenértékű, sőt a Marienbadit jóval felülmúlja és hazánkban a legjobb. Természetes szénsavas fürdők. Glandersós-vasas és lithion tartalmu alkalis-sós források. Radium izhalatorium. Páratlan gyógyhatásu: vérszegénység, csusz, húgysavas, diathézis, idegbajok, a vese, hólyag, emésztési és légző szervek hurutos bántalmait ellen. Fürdőorvosok: dr. Bartha Kornél v. tanársegéd és dr. Glück Gyula. — Évad május 25-től szeptember 15-ig, esetleg végéig. Vasut, posta, távírda és telefon állomás. Közvetlen vasúti kocsiközlekedés „Tarcsafürdő” felirattal. Villanyvilágítás, fenyvesek. Kívánatra prospektus. 585

Elvállalok a vízvezeték körébe tartozó minden követelményeknek megfelelő modern kivitelben

vízvezeték,

fürdők, fagymentes angol kloetteknek elkészítését a Háztulajdonosok egyesülete által megállapított egység árain alul 5%-al, és azonkívül készséggel adom beleegyezésemet ahhoz, hogy a kölcsönösen megállapított vállalati összegből 5% a szokásos jótállás időre biztosítottan visszatartassék 739

EMERICH VILMOS

vízvezeték, csatornázás és cementipar vállalata

Hatvan-u. 10. Telefon 10-12.

MÁTHÉI JÁNOS

Legrégibb, Tíz év óta fennálló vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata. Bejegyzett cég. :-

!! A Háztulajdonosok Egyesületének Vállalkozója !!

Saját szakszerű vezetésem és személyes felügyeletem mellett mindennemű házi vízvezeték, csatornázás, fűtés stb. munkálatok és berendezések, ugymint: **fagymentes szerkezetű udvari kifolyócsapok** (kagylók) és **cloettek**, fürdőkádak, kályhák, mosdók stb. a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig, valamint egyéb különleges berendezési tárgyak a háztulajdonosok egyesülete által elfogadott egységarak szerint, jótállás mellett lelkiismeretesen s pontosan készítettnek.

Épület bádógos munka készítése jutányos áron!

Bátorkodom az igen tisztelt háztulajdonos urak szíves figyelmét felhívni a következőkre: A háztulajdonosok egyesülete által elfogadott egységaraknál olcsóbban vízvezetékét készíteni **nem lehet** és pedig nem lehet olcsóbban az egyesület által elfogadott minőségű anyag és munkával, rosszabb anyaggal és munkával igen, ez azonban nem olcsóbb, hanem drágább, olcsóbb munka mindig silányabb s így nem olyan tartós, mint a szolid egységárral készített munka. Ezért a vízvezetékénél takarékoskodni csak bizonyos mértékig szabad és lehet.

Mint Debrecen legrégebbi vízvezetési vállalkozója, állandóan dolgozom az államvasutnak és városnak, valamint az egyházaknak, ami hathatós bizonyítéka annak, hogy lelkiismeretes és pontos munkát készítek. Ennek bizonyítéka még, hogy fennállásom óta készített munkáimmal mindenki meg van elégedve és ma is kitüntettek bizalmukkal.

A nagy közönség szíves bizalma feleslegessé tette azt, hogy ügynökökkel zaklassam a háztulajdonosokat munkáért. Azonban, ha egy lapon, telefonon, vagy személyesen meghívást kapok, azonnal megyek s költségvetéssel díjtalanul szolgálok. A nagyérdemű közönség további szíves párfogását s nagybecsű megrendelését kérve vagyok.

teljes tisztelettel: **Máthéi János,** vállalkozó.

Műhely és iroda: **Darabos-utca 54. — Saját ház!**

Telefon 321.

Mintaraktár: **Egyház-tér 5. szám.**

Telefon 321.